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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesion o de traslado, verifique que permanezca
junto con la lavadora para informar al nuevo propieta-
rio sobre el funcionamiento y brindar las correspon-
dientes advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacion sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.

2. Controle que la lavadora no haya sufrido dafios
durante el transporte. Si estuviera dafiada no la
conecte y llame al revendedor.

3. Quite los 3 tornillos
de proteccion para el
transporte y la arandela
de goma con el corres-
pondiente distanciador,
ubicados en la parte
posterior (ver la figura).

4. Cierre los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la lavadora deba ser
transportada nuevamente, deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifos.

Nivelacién

1. Instale la lavadora sobre un piso plano y rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro aparato.

2. Si el piso no esta
perfectamente horizontal,
compense las irregulari-
dades desenroscando o
enroscando los pies
delanteros (véase la
figura); el angulo de
inclinacion medido sobre
la superficie de trabajo,
no debe superar los 2°.

/

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la
maquina y evita vibraciones, ruidos y desplazamien-
tos durante el funcionamiento. Cuando se instala
sobre moquetas o alfombras, regule los pies para
conservar debajo de la lavadora un espacio suficien-
te para la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexion del tubo de alimentacién de agua

1. Introduzca la junta A
en el extremo del tubo
de alimentacion y
enrésquelo a un grifo de
agua fria con boca
roscada de 3/4 gas
T (véase la figura).
M Antes de conectarlo,
haga correr el agua
hasta que salga limpia.

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la lava-
dora enroscandolo en la
toma de agua corres-
pondiente ubicada en la
parte posterior arriba y a
la derecha (véase la
figura).

3. Verifique que el tubo no tenga pliegues ni estran-
gulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar comprendi-
da dentro de los valores contenidos en la tabla de
Datos técnicos (ver la pagina del costado).

! Si la longitud del tubo de alimentacién no fuera
suficiente, dirifjase a una tienda especializada o a un
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Conexion del tubo de descarga

.

65 - 100 cm

Conecte el tubo de

descarga, sin plegarlo, a

un desagule de pared

ubicado a una distancia
del piso comprendida

< entre 65y 100 cm;

0 apoyelo al borde de
un lavabo o de una
banera, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (veéase
la figura). El extremo
libre del tubo de des-
carga no debe perma-
necer sumergido en el
agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, de
todos modos, si es indispensable, la prolongacion
debe tener el mismo diametro del tubo original y no
superar los 150 cm.

Conexioén eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifigue que:

la toma tenga la conexion a tierra y haya sido hecha
segun las normas legales;

la toma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de
Datos técnicos (ver al costado);

la tension de alimentacion esté comprendida dentro
de los valores indicados en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

la toma sea compatible con el enchufe de la lava-
dora. Si no es asi, sustituya la toma o el enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire libre, ni
siquiera si el lugar esta preparado, ya que es muy
peligroso dejarla expuesta a la lluvia o a las tormentas.

! Una vez instalada la lavadora, la toma de corriente
debe ser faciimente accesible.

! No utilice alargadores ni conexiones mdltiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir compresiones.

! El cable de alimentacion debe ser sustituido sélo por

técnicos autorizados.

iAtencion! La empresa fabricante declina toda respon-

sabilidad en caso de que estas normas no sean
respetadas.

Datos técnicos

Modelo WIXL 1200 OT

ancho 59,5 cm.
altura 85 cm.
profundidad 56,5 cm.

Dimensiones

Capacidad de 1 a 6 kg.

Conexiones
eléctricas

Voltaje de 220/230 voltios 50 Hz
potencia maxima consumida 1850 W

presion maxima 1 MPa (10 bar)
presion minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 52 litros

Conexiones
hidricas

Velocidad de

centrifugado maxima 1200 r.p.m.

Programas de
control segun la
norma IEC456

Programa?[; Mando de TIEMPOS
"auto"; efectuado con 6 kg. de carga.

Esta maquina cumple con lo
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja
Tension) y sucesivas modificaciones
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilidad Electromagnética) y
sucesivas modificaciones
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Descripcion de la lavadora

CAJON DE PANEL DE
DETERGENTES CONTROL
/_\ MANIJA DE
PUERTA @ LA PUERTA
z6cALo |

PATAS REGULABLES

Cajon de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la
correcta dosificacion del detergente: si se excede la
cantidad, no se lava de manera mas eficaz, sino
que se contribuye a encostrar las partes internas de
la lavadora y a contaminar el ambiente.

Extraiga el cajon de
detergentes e introduz-
ca el detergente o el
aditivo de la siguiente
manera:

cubeta 1: Detergente para prelavado (en polvo)
El detergente para prelavado se debe utilizar exclusi-
vamente con el programa dedicado a la ropa depor-
tiva T, colocando el mando de los tiempos en la
posicion "auto" o en una de las posiciones de "3h a
24h" (ver «Detergentes y ropa»).

cubeta 2: Detergente para lavado

(en polvo o liquido)

El detergente liquido se debe verter s6lo antes de la
puesta en marcha.

cubeta 3: Aditivos (suavizante, etc.)
El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

! No use detergentes para el lavado a mano ya que
producen demasiada espuma.
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Panel de control m

Luz indicadora de
ENCENDIDO/PUERTA

BLOQUEADA
Pilotos Q Boton de

ENCENDIDO/
APAGADO

O=>

[
<
<
<
Mando de
Cajon de detergentes TIEMPOS
Boton de
INICIO/CANCELAR
Mando de
PROGRAMAS
Cajon de detergentes: para cargar detergentes y Boton de ENCENDIDO/APAGADO: para encen-
aditivos (véase «Descripcion de la lavadora»). der y apagar la lavadora.
Pilotos: indican el comienzo del programa vy el Mando de TIEMPOS: se utiliza para fijar el tiempo
tiempo que falta para el final (ver «Como efectuar un necesario para que el programa termine.
ciclo de lavado»). En la posicion "auto", la maquina administra

automaticamente la duracion del programa.
Mando de PROGRAMAS: para elegir los progra-
mas. Durante el programa el mando no se mueve.

Boton de INICIO/CANCELAR: se utiliza para
poner en marcha el ciclo después de haber selec-
cionado el programa y el tiempo deseado.

Para anular el programa y seleccionar otro, manten-
ga presionado el boton durante 3 segundos, como
minimo.

Luz indicadora de

ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA:

El piloto encendido indica que la puerta esta blo-
queada para impedir aperturas accidentales; para
evitar dafos, después que el ciclo ha finalizado, es
necesario esperar que el piloto parpadee antes de
abrir la puerta.

El tiempo de espera es de aproximadamente 2 minutos.

! Si el piloto ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA
centellea de forma muy veloz, indica una anomalia
(ver «<Anomalias y soluciones»).




Como efectuar un ciclo de

lavado

Nota: Después de la instalacion y antes del uso,
realice un ciclo de lavado con detergente y sin ropa,
seleccionando el programa T con el mando de
tiempos en la posicion "auto".

1. Encienda la lavadora pulsando el boton ENCENDI-
DO/APAGADO (). Todas las luces testigo se
encenderan durante algunos segundos, luego se
apagaran y la luz indicadora de ENCENDIDO/
PUERTA BLOQUEADA @ comenzara a centellear.

2. CARGAR LA ROPA. Abra la puerta. Cargue la
ropa, teniendo cuidado de no superar la cantidad
de carga indicada en la tabla de programas de la
pagina siguiente.

3. DOSIFICAR EL DETERGENTE/ADITIVOS
Extraiga completamente el contenedor y vierta el
detergente en la cubeta marcada con el niumero
2. Si lo desea, vierta suavizante y otros aditivos
en el compartimiento 3. El suavizante no debe
volcar rebosar fuera de la rejilla. Si desea efectuar
el programa de lavado dedicado a la ropa deporti-
va T, colocando el mando de tiempos en la
posicion "auto” o en una de las posiciones com-
prendidas entre "38h y 24h" (ver «Detergentes y
ropa») es posible ademas, introducir detergente
en polvo para el prelavado en el compartimiento 1.

4. CIERRE LA PUERTA.

5. ELIJA EL TEJIDO PARA LAVAR girando el MAN-
DO DE PROGRAMAS hacia la derecha o hacia la
izquierda hasta seleccionar el tejido deseado o el
programa "Aclarado”.

6. ELIJA EL FINAL DEL LAVADO girando el MANDO
DE TIEMPOS hacia la derecha o hacia la izquierda.
Se puede elegir lo siguiente:

- Posiciones "30 min - 45 min - 60 min": fijando
uno de estos tiempos se define la duracion del
programa seleccionado.

- Posiciones de "3h" a "24h": fijando uno de estos
tiempos, se define después de cuantas horas el
programa de lavado debera terminar. La duracion
efectiva del lavado es igual a la del ciclo "auto"
(ver la tabla de programas en la pagina siguiente),
pero la maquina retrasara automaticamente el
comienzo del ciclo para garantizar su finalizacién
en el tiempo prefijado.

- Cuando no sea necesario fijar un tiempo de
finalizacion del lavado especifico, seleccione la
posicion "AUTO": la maquina administrara
automaticamente la duracién del programa de
acuerdo al tejido seleccionado (ver la tabla de
programas en la pagina siguiente).
Independientemente de la posicidn seleccionada
en el MANDO DE TIEMPOS, el programa "Aclara-
do" &Y dura 15 minutos y comienza inmediata-
mente cuando se presiona el botén
INICIO/CANCELAR .

. PONER EN MARCHA EL PROGRAMA presionan-

do el boton INICIO/CANCELAR Q) Se encen-
deran de forma fija los pilotos "encendido/puerta

blogueada" @ y "programa en curso" pp.

\\\\\
30
= fin
20
< min

10
S min

Durante el ciclo, los pilotos indican el tiempo que
falta para la finalizacion.
Cuando falten 30, 20 y 10 minutos respectiva-

mente para la finalizacion del programa, los pilotos
correspondientes se encenderan.

\\\\\

v
Qi g
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\\\\\
20
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. FIN DEL PROGRAMA

Al finalizar el programa de lavado, todos los pilotos
se apagaran. Espere hasta que la puerta se
desbloquee (piloto "encendido/puerta blogqueada”
@ parpadea), extraiga la ropa y deje la puerta
semicerrada para dejar secar el cesto.

Apague la maquina presionando el boton ENCEN-
DIDO/APAGADO (D).




Tabla de programas
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Tipos de tejidos y ) Carga | Temperatura L .
de suciedad Programas Tiempos Max. (Kg.) Méx. Descripcion del ciclo de lavado
auto (125 min.) 6 60°
. 30 min. 3,5 40°
Elfﬁgais de algodon ﬁ 45 min. 3,5 60° Lavado, aclarados, centrifugados intermedios vy final
60 min. 35 60°
3h - 24h 6 60°
auto (70 min.) 6
. - 30 min. 3,5
Prendas de algodon 45 min. 3,5 40° Lavado, aclarados, centrifugados intermedios vy final
de color 60 min 3’5
3h - 24h 6
auto (60 min.) 6
. 30 min. 3
Prendas de algodon . o ) . . )
oscuras/delicadas f gg :nn;r?. g 30 Lavado, aclarados, centrifugados intermedios vy final
3h - 24h 6
auto (60 min.) 2,5
30 min. 1,5
Sintéticos & 45 min. 25 40° Lavado, aclarados y centrifugado delicado
60 min. 25
3h - 24h 2,5
auto (60 min.) 1,5
30 min. 1,5
Lana @\ 45 min. 15 40° Lavado, aclarados y centrifugado delicado
60 min. 1,5
3h - 24h 1,5
auto (60 min.) 2
30 min. 2
Delicados g 45 min. 2 30° Lavado, aclarados y descarga
60 min. 2
3h - 24h 2
auto (60 min.) 2
30 min. 2
Special Sport ﬁ' 45 min. 2 30° Prelavado, Lavado, aclarados, centrifugados intermedios vy final
60 min. 2
3h - 24h 2
Aclarado [i‘m_ij * 2,5 Aclarados y centrifugado

* Nota: independientemente de la posicién del "mando de TIEMPOS", el Aclarado comenzara inmediatamente después de
presionar el boton INICIO/CANCELAR <D y durara 30 minutos.

Importante:

- los programas rapidos "30 min." y "45 min." (independientemente del tipo de tejido) son aconsejables para quitar los malos

olores de las prendas en poco tiempo.
- los programas "60 min." (independientemente del tipo de tejido) son aconsejables para lavar prendas poco sucias.
- los tiempos no incluyen los 2 minutos de espera al final del ciclo necesario para desbloquear la puerta.




Detergentes y ropa

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e Vacie los bolsillos y controle los botones.
e No supere los valores de carga maxima indicados
en la "Tabla de programas".

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sabana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1200 g
1 toalla 150/250 g

Prendas especiales

Cortinas: pliéguelas y coloquelas dentro de una
funda o de una bolsa de red. Lavelas solas sin
superar la media carga. Utilice el programa ); que
excluye automaticamente el centrifugado.

Cazadoras acolchadas con plumas y
anoraks: si el relleno es de pluma de ganso o de
pato, se pueden lavar en la lavadora. Poner las
prendas del revés y realizar una carga maxima de
2-3 kg. repitiendo el enjuague una o dos veces y
utilizando el centrifugado delicado.

Lana: para obtener los mejores resultados, utilice un
detergente especifico y no supere 1,5 kg. de carga.

Ropa deportiva: utilice el programa "Special
Sport" T. Es posible efectuar una fase incial de
prelavado, Util sobre todo, para eliminar residuos de
tierra o barro de las prendas. Para efectuarla,
introduzca detergente en polvo en el compartimiento
1 del contenedor de detergentes (ver «Descripcion
de la lavadora»).

La fase de prelavado no se efectuara si con el
mando de tiempos se fijo una duracion comprendida
entre 30 min. y 1h.

Sistema de equilibrado de la carga

Para evitar vibraciones excesivas, antes de cada
centrifugado, la maquina distribuye la carga de
modo uniforme, esto se produce efectuando rota-
ciones continuas del cesto a una velocidad ligera-
mente superior a la del lavado.

Auln cuando después de repetidos intentos, la carga
no se distribuye perfectamente, la maquina realiza el
centrifugado a una velocidad inferior a la prevista.
Cuando existe un excesivo desequilibrado, la maqui-
na efectla la distribucién en lugar del centrifugado.
Los intentos de equilibrado pueden aumentar la
duracion total del ciclo hasta un maximo de 10
minutos.




Precauciones y consejos
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! La lavadora fue proyectada y fabricada en confor-
midad con las normas internacionales de seguridad.
Estas advertencias se suministran por razones de
seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

Este aparato fue fabricado para uso doméstico.

La lavadora debe ser utilizada soélo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas
en este manual.

No toque la maquina con los pies desnudos ni
con las manos o los pies mojados o humedos.

No desenchufe la maquina tirando del cable, sino
tomando el enchufe.

No abra el contenedor de detergentes mientras la
maquina esta en funcionamiento.

No toque el agua de desaglie ya que puede
alcanzar temperaturas elevadas.

En ningun caso fuerce la puerta: podria dafarse
el mecanismo de seguridad que la protege de
aperturas accidentales.

En caso de averia, no acceda nunca a los meca-
nismos internos para intentar una reparacion.

Controle siempre que los nifios no se acerquen a
la maquina cuando esta en funcionamiento.

Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

Si debe ser trasladada, deberan intervenir dos o
mas personas, procediendo con el maximo cuida-
do. La maquina no debe ser desplazada nunca por
una persona sola ya que es muy pesada.

Antes de introducir la ropa controle que el cesto
esté vacio.

Eliminaciones

Eliminacion del material de embalaje:
respete las normas locales, de ese modo, los
embalajes podran volver a ser utilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de
Residuos de aparatos Eléctricos y Electronicos,
los electrodomésticos viejos no pueden ser
arrojados en los contenedores municipales habi-
tuales; tienen que ser recogidos selectivamente
para optimizar la recuperacion y reciclado de los
componentes y materiales que los constituyen, y
reducir el impacto en la salud humana vy el
medioambiente. El simbolo del cubo de basura
tachado se marca sobre todos los productos para
recordar al consumidor la obligacion de separarlos
para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad
local o con el vendedor para informarse en rela-
cién a la correcta eleminacion de su electrodo-
méstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Tecnologia a servicio del medio ambiente

Si en la puerta se ve poca agua es porque con la
nueva tecnologia Indesit basta menos de la mitad
del agua para alcanzar la mayor limpieza: un objeti-

vo alcanzado para respetar el medio ambiente.

Ahorrar detergente, agua, energia y tiempo

Para no derrochar recursos es necesario utilizar la
lavadora con la maxima carga. Una carga com-
pleta en lugar de dos medias cargas permite
ahorrar hasta el 50% de energia.

Tratar las manchas con un quitamanchas o
dejarlas en remojo antes del lavado, disminuye la
necesidad de lavar a altas temperaturas.

Dosificar bien el detergente en base a la dureza
del agua, al grado de suciedad y a la cantidad de
ropa evita derroches y protege el ambiente: alun
siendo biodegradables, los detergentes contienen
elementos que alteran el equilibrio de la naturale-
za. Ademas, si es posible, evite utilizar el suavi-
zante.

Realizando los lavados desde el atardecer hasta
las primeras horas de la mafiana se colabora para
reducir la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.




Mantenimiento y cuidados

Excluir agua y corriente eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De
este modo se limita el desgaste de la instalacion
hidraulica de la lavadora y se elimina el peligro de
pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la deba limpiar y
durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

La parte externa y las partes de goma se pueden
limpiar con un pafio embebido en agua tibia y jabon.
No use solventes ni productos abrasivos.

Limpiar el cajon de los detergentes

Extraiga el contenedor
tirando hacia fuera (ver
la figura).

Lavelo debajo del agua
corriente, esta limpieza
se debe realizar fre-
cuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

¢ Deje siempre semicerrada la puerta para evitar
que se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que
objetos pequefios (monedas, botones) caigan en la
precamara que protege la bomba, situada en la parte
inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado y
desenchufe la maquina.

Para acceder a la precamara:

1. quite el panel de

cobertura delantero de la

lavadora con la ayuda de

un destornillador (ver la
*~ figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura);
es normal que se
vuelque un poco de
agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de
empujarlo hacia la maquina, que los ganchos se
hayan introducido en las correspondientes ranuras.

Controle el tubo de alimentacion
de agua

Controle el tubo de alimentacién al menos una vez al
aflo. Si presenta grietas o rozaduras se debe susti-
tuir: durante los lavados, las fuertes presiones
podrian provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Anomalias y soluciones
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Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar a la Asistencia Técnica (ver «Asistencia»), controle
que no se trate de un problema de facil solucién ayudandose con la siguiente lista.

Anomalias:

La lavadora
no se enciende.

El ciclo de lavado
no comienza.

La lavadora no carga agua.

La lavadora carga y descarga
agua continuamente.

La lavadora no descarga o no
centrifuga.

La lavadora vibra mucho duran-
te la centrifugacion.

La lavadora pierde agua.

El piloto ENCENDIDO/PUERTA
BLOQUEADA parpadea de modo
muy veloz.

Se forma demasiada espuma.

Posibles causas / Solucion:

e El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, o0 no hace contacto.
e En la casa no hay corriente.

e |a puerta no esta bien cerrada.

e El botén ENCENDIDO/APAGADO (1) no fue pulsado.

e El botén INICIO/CANCELAR (D no fue pulsado.

e EJ grifo del agua no estéa abierto.

¢ Se ha fijado un tiempo de finalizacion del ciclo de "3h" a "24h"
(ver «Como efectuar un ciclo de lavado»).

e E| tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.
e El tubo esta plegado.

e EJ grifo de agua no esta abierto.

e En la casa falta el agua.

¢ No hay suficiente presion.

e El botdn INICIO/CANCELAR (D no fue pulsado.

e E| tubo de desagle no estéd instalado entre los 65 y 100 cm. del
suelo (ver «Instalacion»).

e El extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver «Instalacion»).

e |La descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones el problema no se resuelve, cierre el grifo
de agua, apague la lavadora y llame a la Asistencia. Si la vivienda se encuen-
tra en uno de los ultimos pisos de un edificio, es posible que se verifiquen
fendmenos de sifonaje, por ello la lavadora carga y descarga agua de modo
continuo. Para eliminar este inconveniente se encuentran disponibles en el
comercio valvulas especiales que permiten evitar el sifonaje.

e El tubo de descarga esta plegado (ver «Instalacion»).
e E| conducto de descarga esta obstruido.

e Los tornillos de proteccién para el transporte no se han eliminado
cuando se realiz6 la instalacion. Quite los tornillos (ver «Instalacion»).

e La lavadora no esté instalada en un lugar plano (ver «Instalacion»).

e Existe muy poco espacio entre la lavadora, los muebles y la pared
(ver «Instalacion»).

e El tubo de alimentacion de agua no esté bien enroscado (ver «Instalacion»).

e El caion de detergentes esta obstruido (para limpiario ver «Mantenimiento y cuidados).
e E| tubo de descarga no esta bien fijado (ver «Instalacion»).

e Esta indicando una anomalia. Antes de llamar al servicio de asisten-
cia técnica, proceda del siguiente modo:

1. Apague la maquina pulsando el botén Q);
2. Desenchufe la maquina y espere al menos 40 seg.;
3. Vuelva a enchufarla;

4. Encienda la maquina pulsando nuevamente el botén (1);
5. Si después de esta operacion persiste el desperfecto, llame al
servicio de asistencia técnica.

e FEl detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas

de las frases "para lavadora", "a mano o en lavadora" o similares).
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Asistencia

Antes de llamar a la Asistencia Técnica:

e \Verifique si la anomalia la puede resolver solo (ver «<Anomalias y soluciones»);

e Vuelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;

e Sino es asi, llame a la Asistencia técnica autorizada, al nUmero de teléfono indicado en el certificado
de garantia.

En el caso de una mala instalacion o de un uso incorrecto, se le podra solicitar el pago de la intervencion.
No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunicar:

e ¢l tipo de anomalia;

e el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Estas informaciones se encuentran en la placa que esta fijada en la parte posterior de la lavadora.
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Instalacao

! E importante guardar este manual para poder
consulta-lo a qualguer momento. Se a maquina for
vendida, cedida ou transferida, certifique-se que este
manual permaneca com a maquina para informar o
novo proprietario acerca do seu funcionamento e das
respectivas adverténcias.

! Leia com atengéo estas instrugdes: contém
informacdes importantes acerca da instalacéo, da
utilizacéo e da seguranca.

Desembalar e nivelar
Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da embalagem.
2. Verifique se a maquina de lavar roupa sofreu
danos no transporte. Se estiver danificada nao
efectue a sua ligagdo e contacte o revendedor.

3. Tire os 3 parafusos
para proteccao no
transporte e a
borrachinha com o
respectivo calgo,
situados na parte
traseira (veja a figura).

4. Tampe os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Guarde todas as pegas: se for necessario transportar a
maquina de lavar roupa, terdo de ser montadas outra vez.

! Embalagens n&o séo brinquedos para as criangas.
Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um
pavimento plano e rigido, sem encosta-la a paredes,
moveis ou outros.

2. Se o0 pavimento néao
for perfeitamente hori-
zontal, para compensar
qualquer irregularidade,
desatarraxe ou atarraxe
0s pés dianteiros (veja a
figura); o angulo de
inclinagéo, medido no
plano de trabalho, ndo
deve ultrapassar 2°.

Um cuidadoso nivelamento da estabilidade a maquina
e evita vibragdes, ruidos e deslocamentos durante o
funcionamento. Se tiver tapete ou alcatifa, regule os
pés de modo a que por baixo da maquina de lavar
roupa haja espaco suficiente para ventilagao.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas
Ligacdo do tubo de alimentacao da agua

1. Coloque a guarnicao
A na ponta do tubo de
alimentacdo e atarraxe-o
a uma torneira de agua
fria com bocal de rosca
de 3/4 (veja a figura).
Antes de realizar esta
ligacao, deixe a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de
alimentacdo na maquina
de lavar roupa
atarraxado no apropria-
do fornecimento da
agua, na parte traseira,
em cima a direita (veja a
figura).

3. Tome cuidado para o tubo nao ser dobrado nem
esmagado.

! A pressao hidrica da torneira deve ser entre os
valores da tabela dos dados técnicas (veja a pdgina
ao lado).

! Se 0 comprimento do tubo de alimentacédo néo for
suficiente, contacte uma oficina especializada ou um
técnico autorizado.
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Ligacao do tubo de descarga

.

65 - 100 cm

Ligue o tubo de descar-

ga, sem dobra-lo, a uma

conduta de descarga ou

a uma descarga na
parede situada entre 65

< e 100 cm. de altura do
chéo;

ou coloque na beira de
um lavabo ou de uma
banheira, prenda na
torneira a guia fornecida
(veja a figura). A ponta
solta do tubo de descar-
ga nao deve permane-
cer emergida na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de extensao;
mas se for indispensavel, a extensao deve ter o
mesmo didmetro do tubo original e ndo medir mais de
150 cm. de comprimento.

Ligacéao eléctrica

Ante de ligar a ficha na tomada eléctrica, certifique-

se que:

e a tomada tenha uma ligagdo a terra e que esteja
nos termos da legislagéo;

e a tomada tem capacidade para suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na
tabela de dados técnicos (veja ao lado);

e a tensdo de alimentacdo seja entre os valores
indicados na tabela de dados técnicos (veja ao
lado);

e a tomada seja compativel com a ficha da maqui-
na de lavar roupa. Se nao for, substitua a tomada
ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa ndo deve ser instalada
ao ar livre, nem mesmo abrigada, porque € muito
perigoso deixa-la exposta a chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a maquina de lavar roupa,
0 acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

! Nao empregue extensdes nem fichas multiplas.

! O cabo n&o deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentagéo deve ser substituido somen-
te por técnicos autorizados.

Atencéo! O fabricante declina toda a responsabilidade
se estas regras néo forem respeitadas.

Dados técnicos

Modelo WIXL 1200 OT

largura 59,5 cm.
Medidas altura 85 cm.

profundidade 56,5 cm.
Capacidade de 1 a 6 kg.
Ligacoes Tensdo a 220/230 Volts 50 Hz
eléctricas poténcia maxima absorvida 1850 W

Ligacgoes hidricas

pressao maxima 1 MPa (10 bars)
pressao minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor 52 litros

Velocidade da
centrifugacao

até 1.200 rotagdes por minuto

Programas de
controlo segundo
a norma IEC456

Programa 1; Selector dos TEMPOS
"auto"; realizado com carga de 6 kg.

13

Esta aparelhagem é em
conformidade com as seguintes
Directivas Comunitérias:

- 73/23/CEE de 19/02/73 (Baixa
Tenséo) e posteriores modificagoes
- 89/336/CEE dl 03/05/89
(Compatibilidade Electromagnética) e
posteriores modificagdes.

- 2002/96/CE
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Descricao da maquina

de lavar roupa

GAVETA DOS
DETERGENTES

PORTA

PAINEL DE
COMANDOS

PUXADOR
DA PORTA

RODAPE

|

-_—

PES REGULAVEIS

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
uso da dose certa de detergente: com excessos
nao se lava melhor, e contribui-se quer para a
formacgéo de incrostacdes nas pecas internas da
maquina de lavar, quer para a poluicdo do meio
ambiente.

Tire a gaveta dos deter-
gentes e deite o deter-
gente ou o aditivo da
seguinte maneira:

gaveta 1:

Detergente para pré-lavagem (em pd)

O detergente para a pré lavagem deve ser utilizado
exclusivamente com o programa indicado para
roupas desportivas T, com o selector dos tempos
colocado na posi¢cdo "auto" ou numa das posicoes
de "8 h a 24 h" (veja “Detergentes e roupa”).

gaveta 2:

Detergente para lavagem (em pé ou liquido )
O detergente liquido deve ser colocado depois da
maquina ter iniciado a lavagem.

gaveta 3:
Aditivos (amaciador, etc.)
O amaciador nao deve ultrapassar a rede.

! Nao use detergentes para lavagem a méo, porque
fazem demasiada espuma.
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Painel de comandos

Indicadores Indicador lumi
oy naicaaor [uminoso
luminosos ON-OFF/PORTA TRANCADA
Botéo de
LIGA/DESLIGA
O=D
(]
()
(=)
(]

Gaveta dos detergentes

Gaveta dos detergentes: para carregar deter-
gentes e aditivos (veja “Descricdo da maquina
de lavar roupa”).

Indicadores luminosos: indicam o inicio do
programa e o tempo restante até o fim (veja “Como
efectuar um ciclo de lavagem”).

Selector de PROGRAMAS: para escolher os pro-
gramas. Durante o programa o selector permanece
parado.

Botdo de INICIO/ANULA: para iniciar o ciclo
depois de ter definido o programa e o tempo que
desejar.

Para anular um programa e definir outro, mantenha
pelo menos 3 segundos o botdo pressionado.

Selector dos
TEMPOS

Botédo de
INICIO/ANULA

Selector de

PROGRAMAS

Indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA:
O indicador luminoso aceso indica que a porta esta
trancada para impedir aberturas acidentais; para
evitar danos € necessario aguardar que o indicador
luminoso comece a piscar, antes de abrir a porta.
O tempo de espera é de aproximadamente 2 minu-
tos.

! O indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA
piscara rapidamente para indicar uma anomalia (veja
“Anomalias e solugcdes”).

Botédo de LIGA/DESLIGA: para ligar e desligar a
maquina de lavar roupa.

Selector dos TEMPOS: para definir depois de quanto
tempo o programa devera terminar.

Na posicéo "auto” a gestédo da duracdo do programa
sera realizada automaticamente pela maquina.
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Como efectuar um ciclo de

lavagem

Observacgao: Depois da instalagéo e antes de
usar o aparelho, efectue um ciclo de lavagem com
detergente mas sem roupa, configurado no programa
777 com o selector dos tempos na posicdo de "auto".

1. Para ligar a maquina de lavar roupa, carregue no
botdo de LIGA/DESLIGA (1). Todos os indicado
res luminosos acender-se-80 alguns segundos e,
em seguida, se apagardo e o indicador luminoso
ON-OFF/PORTA TRANCADA @ ficara intermitente.

2. COLOCAR A ROUPA MAQUINA. Abra a porta.
Coloque a roupa dentro, tome cuidado para néao
exceder a quantidade de roupa indicada na tabela
dos programas da pagina seguinte.

3. DOSEAR O DETERGENTE/ADITIVOS
Puxe a gaveta inteiramente para fora e coloque o
detergente no compartimento marcado com o
numero 2. Se desejar, coloque produto para
amaciar e outros aditivos no compartimento 3. O
produto para amaciar nado deve ultrapassar a
diviséria. Se desejar realizar o programa de
lavagem indicado para roupa desportiva T,
cologue o selector dos tempos na posicao "auto"
ou numa das posicdes entre "3 h e 24 h" (veja
“Detergentes e roupa”), também é possivel
colocar detergente em po6 para a pré lavagem no
compartimento 1.

4. FECHAR A PORTA.

5. PARA REGULAR O PROGRAMA PARA O TECI-
DO QUE PRETENDE LAVAR, rode o SELECTOR
DE PROGRAMAS para a direita ou para a esquer-
da até chegar ao respectivo tecido ou ao progra-
ma para "Enxaguamento”.

6. PARA PROGRAMAR O TEMPO DE FIM DE
LAVAGEM rode o SELECTOR DE TEMPOS para a
direita ou para a esquerda.

Sao possiveis as seguintes configuracoes:

- Posi¢des "30 min - 45 min - 60 min": regule um
destes tempos para definir a duragdo do progra-
ma seleccionado.

- Posicbes de "3 h" a "24 h": regule um destes
tempos para definir ao fim de quantas horas o
programa de lavagem devera terminar. A duragao
efectiva da lavagem corresponde a do ciclo

"auto" (veja a tabela dos programas na pagina
seguinte), mas a maquina atrasara automatica-
mente o inicio do ciclo para conseguir a conclu-
s&o no tempo definido.

- Se néo for necessario definir um tempo especifi
co para terminar a lavagem, seleccione a posicéo
"AUTO": a maquina automaticamente realizara a
gestdo da duracado do programa em funcao do
tecido seleccionado (veja a tabela dos programas
na pagina seguinte).

Independentemente da posicdo seleccionada no
SELECTOR DE TEMPOS, o programa de
"Enxaguamento" (£ durard 15 minutos e iniciara
assim que carregar no botdo INICIO/ANULA Q)

. Para INICIAR O PROGRAMA carregue no botao

INICIO/ANULA @ Acendem-se fixos os indicado-

res luminosos de "on-off/porta trancada" @ e
"programa em curso" p.

\\\\\

/////
30
= min
20
= min

10
> min

Durante o ciclo, os indicadores luminosos fornece-
rao uma indicacado do tempo que faltar para
terminar.

Quando faltarem respectivamente 30, 20 e 10
minutos para o fim do programa, os respectivos
indicadores luminosos acender-se-&o.

\\\\\

i
SR
[

\\\\\

20
min

10
min

. FINAL DO PROGRAMA

Quando o programa de lavagem terminar, todos
os indicadores luminosos se apagarao. Aguarde
que a porta se destranque (indicador luminoso
"on-off/porta trancada" @ a piscar), retire a roupa
lavada e deixe a porta semiaberta para o tambor
se enxugar. Para desligar a maquina carregue no

botdo LIGA/DESLIGA (1).
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Tabela dos programas
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Natureza dos

tecidos e da Programas Tempos Mg:r(glf ) Tem';\anzr;tura Descricéo do ciclo de lavagem
sujidade - (Rg. )
auto (125 min.) 6 60°
30 min. 3,5 40°
Algodéo branco ﬁ 45 min. 3,5 60° Lavagem, enxaguamentos, centrifugacdes intermédias e final
60 min. 35 60°
3h - 24h 6 60°
auto (70 min.) 6
- 30 min. 3,5
Algodéo colorido 45 min. 3,5 40° Lavagem, enxaguamentos, centrifugagdes intermédias e final
60 min. 3,5
3h - 24h 6
auto (60 min.) 6
x 30 min. 3
Algodéao . o ) . o )
escuro/delicado f 45 min. 3 30 Lavagem, enxaguamentos, centrifugacoes intermédias e final
60 min. 3
3h - 24h 6
auto (60 min.) 2,5
30 min. 15
Sintéticos & 45 min. 2,5 40° Lavagem, enxaguamentos e centrifugacao delicada
60 min. 2,5
3h - 24h 2,5
auto (60 min.) 1,5
30 min. 1,5
La @\ 45 min. 15 40° Lavagem, enxaguamentos e centrifugacéo delicada
60 min. 1,5
3h - 24h 1,5
auto (60 min.) 2
30 min. 2
Delicados g 45 min. 2 30° Lavagem, enxaguamentos, e descarga
60 min. 2
3h - 24h 2
auto (60 min.) 2
Special Sport ﬁ 3(5) Tnii?{ g 30° Pré-lavagem, Lavagem, enxaguamentos, centrifugagdes
P P 60 min. 5 intermédias e final
3h - 24h 2
Enxaguamento li‘m_ij * 25 Enxaguamentos e centrifugagao

* Observacao: independentemente da posigao do "selector dos TEMPOS", comegara a enxaguar assim que carregar no botéao

Importante:

INICIO/ANULA (D e esta operacao durara 30 minutos.

- 0s programas rapidos "30 min." e "45 min." (independentemente do tipo de tecido) sdo aconselhados para lavar
pegas pouco sujas em pouco tempo.
- 0s programas de "60 min." (independentemente do tipo de tecido) sdo aconselhados para lavar pegas pouco

- nos tempos néo estéo incluidos os 2 minutos de espera no final do ciclo, necessarios para destrancar a porta.

sujas.
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Detergentes e roupa

Preparar a roupa

e Separe a roupa em fungéo:

- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.

- as cores: separe as pecas coloridas das brancas.
e FEsvazie as algibeiras e verifiqgue se ha botdes soltos.
e Nao ultrapasse os valores maximos de carga

indicados na "Tabela dos programas”.

Quanto pesa a roupa?

1 lengol 400 - 500 g.

1 fronha 150 - 200 g.

1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupéo 900 - 1.200 g.

1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Roupas especiais

Cortinas: dobre-as bem e coloque-as dentro de
uma fronha ou de um saquinho de rede. Lave-as
separadas, sem ultrapassar a meia carga. Utilize o
programa B que exclui automaticamente a
centrifugacéo.

Edredoes e anoraques: se forem acolchoadas com
penas de ganso ou pato, podem ser lavados na
maquina de lavar roupa. Vire as pecas do avesso e
cologue no maximo de 2-3 kg., repita o
enxaguamento uma ou duas vezes e utilize a
centrifugacéo delicada.

La: para obter os melhores resultados, utilize um
detergente especifico e nédo ultrapasse 1,5 kg. de
carga.

Roupa desportiva: utilize o programa "Special
Sport" F. E possivel realizar uma fase inicial de pré
lavagem, que é Uutil principalmente para retirar
residuos de terra ou barro das pecas. Para realiza-
la, deite detergente em pd no compartimento 1 da
gaveta do detergente (veja “Descricdo da maquina
de lavar roupa”).

A fase de pré lavagem néo sera efectuada se, com
0 selector dos tempos, for definida uma duracéo
entre 30 min. e 1 h.

Sistema de equilibrio da carga

Para evitar vibragdes excessivas, antes de cada
centrifugacado, a maquina distribui a carga de manei-
ra uniforme, isto é realizado efectuando rotagdes
continuas do tambor a uma velocidade ligeiramente
superior a da lavagem.

Quando, apesar de varias tentativas, a carga nao
estiver perfeitamente distribuida, a maquina efectua-
ra a centrifugacdo a uma velocidade inferior a
programada.

Em presenca de desequilibrio excessivo, a maquina
efectua a distribuicdo em vez da centrifugagao.

As eventuais tentativas de equilibrar podem alongar
a duracao total do ciclo até 10 minutos no maximo.
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Precaucoes e conselhos
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! Esta maquina de lavar roupa foi projectada e
fabricada em conformidade com os regulamentos
internacionais de seguranca. Estas adverténcias séo
fornecidas por razées de seguranca e devem ser
lidas com atencéo.

Seguranca geral
e Este aparelho foi projectado para um uso domeéstico.

e Esta maquina de lavar roupa deve ser utilizada
somente por pessoas adultas e conforme as
instrucdes apresentadas neste manual.

e Nao toque na maquina com os pés descalgos nem
com as maos ou os pés molhados ou humidos.

e N&o puxe 0 cabo eléctrico para tirar a ficha da
tomada, pegue somente na ficha.

e Nao abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e Nao toque na agua de descarga, pois podera
estar muito quente.

e Em nenhum caso force a porta para abri-la:
podera danificar o mecanismo de seguranca que
a protege contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, ndo mexa em caso algum nos
mecanismos internos para tentar reparar.

e Verifiqgue sempre que as criangas Nnao se aproxi-
mem da maquina em funcionamento.

e Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer.

e Se for preciso deslocar a maquina, sao precisas
pelo menos duas ou trés pessoas, nao tente fazé-
lo sozinho porque a maquina é muito pesada.

e Antes de colocar a roupa verifiqgue se o tambor
esta vazio.

Eliminacao

e Elimine a embalagem obedecendo aos regula-
mentos locais, de maneira a que as embalagens
possam ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2002/96/CE referente a
gestdo de residuos de aparelhos eléctricos e
electronicos, prevé que os electrodomeésticos néao
devem ser escoados no fluxo normal dos residuos
solidos urbanos. Os aparelhos desactualizados
devem ser recolhidos separadamente para
optimizar a taxa de recuperagao e reciclagem dos
materiais que os compdem e impedir potenciais
danos para a salde humana e para o ambiente.
O simbolo constituido por um contentor de lixo
barrado com uma cruz deve ser colocado em

todos os produtos por forma a recordar a
obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autorida-
des locais ou os pontos de venda para solicitar
informacao referente ao local apropriado onde
devem depositar os electrodomésticos velhos.

Economizar e respeitar o meio ambiente

Tecnologia ao servico do meio ambiente

Se pela porta de vidro notar pouca agua é porque,
com a nova tecnologia Indesit, é suficiente menos de
metade da agua para se obter a limpeza maxima:
uma meta atingida para respeitar o meio ambiente.

Economizar detergente, agua, energia e tempo

e Para nido desperdicar recursos, é necessario
utilizar a maquina de lavar roupa com a carga
maxima. Uma carga plena em vez de duas
cargas pela metade permite economizar até 50%
de energia.

Trate as ndédoas com um produto anti-nédoas ou
deixe de molho antes de lavar, desta maneira diminui
a necessidade de lavar com altas temperaturas.

e Se dosear bem o detergente em fungédo da
dureza da agua, do nivel de sujidade e da quanti-
dade de roupa, evitara desperdicios e protegera o
meio ambiente: mesmo os detergentes
biodegradaveis contém componentes que alteram
o equilibrio da natureza.Evite sempre que possivel
0 uUso de amaciador.

e |avar desde o fim da tarde até as primeiras horas
da manha ajuda a diminuir a carga de absorcéo
das empresas eléctricas.




Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de agua e
de corrente eléctrica

e Feche a torneira da agua depois de cada lava-
gem. Desta maneira diminuiu-se o desgaste do
sistema hidraulico da maquina de lavar roupa e
elimina-se o risco de inundacao.

e Tire a ficha da tomada eléctrica quando for limpar
a maquina de lavar roupa e durante os trabalhos
de manutencéo.

Limpar a maquina de lavar roupa

A parte externa e as pegas em borracha podem ser
limpas com um pano molhado com agua morna e
sabdo. Nao empregue solventes nem abrasivos.

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta,
puxe-a para fora (veja a
figura).

Lave-a com agua
corrente; esta limpeza
deve ser efectuada
frequentemente.

Cuidados com a porta de vidro e o tambor

e Deixe a porta sempre entreaberta para evitar que
se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com uma
bomba com limpeza automatica que né&o precisa de
operacdes de manutencéo. Entretanto pode acon-
tecer que pequenos objectos (moedas, botdes)
caiam na pré-camara que protege a bomba, situada
na parte inferior da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha termi-
nado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de
cobertura da parte
dianteira da maquina de
lavar roupa com ajuda
de uma chave de

\E fendas (veja a figura);

2. para desenroscar a
tampa gire-a na direccao
contraria aos ponteiros
do relégio (veja a figura):
€ normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de
empurrar a maquina, que os ganchos foram coloca-
dos nas respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao
de agua

Verifique o tubo de alimentagdo pelo menos uma
vez por ano. Se houver rachas ou fendas, sera
necessario substitui-lo: durante as lavagens as
fortes pressbGes podem dar origem a estas situa-
coes.

! Nunca utilize tubos j& usados.
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Anomalias e solucoes

() inpesIT

Pode acontecer que a maquina de lavar roupa nao funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica
(veja “Assisténcia”), verifique que néo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista:

Anomalias:

A maquina de lavar
roupa nao liga.

O ciclo de lavagem
nao inicia.

A maquina de lavar roupa nao
carrega agua.

A maquina de lavar roupa carrega
e descarrega agua continuamente.

A maquina de lavar roupa nao descar-
rega ou nem realiza centrifugacao.

A maquina de lavar roupa vibra
muito durante a centrifugacao.

Da maquina de lavar roupa esta
a perder agua.

O indicador luminoso ON-OFF/
PORTA TRANCADA piscara de
maneira muito rapida.

Esta a formar-se demasiada
espuma.

Possiveis causas / Solucao:

e A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente
para haver contacto.
e Em casa néo ha corrente.

e A porta da maquina nao esta bem fechada.
* O botdo de LIGA/DESLIGA (1) nao foi pressionado.

* O botéo de INICIO/ANULA @ nao foi pressionado.

e A torneira da agua néo esté aberta.

e Se for definido um tempo para o fim do ciclo de "8 h" a "24 h" (veja
“Como efectuar um ciclo de lavagem”).

e O tubo de alimentagdo de agua nao esta ligado a torneira.
e O tubo esta dobrado.

e A torneira da agua néo esté aberta.

e Esta a faltar agua em casa.

e N&o ha pressao suficiente.

e O botéo de INICIO/ANULA @ nao foi pressionado.

e O tubo de descarga nao esta instalado entre 65 € 100 cm. de altura
do chéo (veja “Instalacdo”).

e A ponta do tubo de descarga esta emergida na agua (veja “Instalacéo”).

e A descarga na parede nao tem ventilacdo de ar.

Se depois destas verificagdes o problema nao for resolvido, feche a tornei-

ra da agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia

técnica. Se a sua casa é nos ultimos andares de um edificio, é possivel

que acontecam fendmenos de sifdo, € por isso a maquina de lavar roupa

carrega e descarrega agua continuamente. Para eliminar este inconveni-

ente, ha a venda no mercado valvulas apropriadas contra o efeito sifao.

O tubo de descarga esta dobrado (veja “Instalagéo”).
A conduta de descarga esta entupida.

e Se 0s parafusos de proteccdo para o transporte nao foram retirados
no momento da instalagdo. Retire os parafusos (veja “Instalacdo”).

e A maquina de lavar roupa ndo esta nivelada (veja “Instalacdo”).

e A maquina de lavar roupa esta apertada entre moveis e parede (vgja “Instalacdo”).

e O tubo de alimentagéo da agua ndo esta bem enroscado (veja “Instalacao”).
e O gaveta dos detergentes esta entupida (para impa-a vga “‘Manutencéo e cuidados”).
e O tubo de descarga nao esta bem preso (veja “Instalacdo”).

e Esta a assinalar alguma anomalia, antes de chamar a assisténcia
técnica solicitamos que procededa da seguinte forma:

1. Para desligar a maquina, carregue no botao (1);
2. Retire a ficha de alimentacao eléctrica e aguarde pelo menos 40 seg.;
3. Coloque novamente a ficha de alimentacao eléctrica;

4. Para ligar a maquina carregue outra vez no botao (1);
5. Se, depois desta operacédo o defeito persistir, chame a Assisténcia técnica.

e O detergente nao € especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a escrita
i} n

"para maquina de lavar", "a mao e para maquina de lavar" ou similares).
A dose de detergente foi excessiva.
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia Técnica:

e Verifique se consegue resolver a anomalia (veja “Anomalias e solugdes”);

¢ Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;

e Em caso negativo, contacte a assisténcia técnica autorizada no numero de telefone indicado no
certificado de garantia.

No caso de instalagéo errada ou de uso incorrecto podera ser solicitado o pagamento pela intervencao.
Nunca recorra a técnicos ndo autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de anomalia;

¢ 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N).

Estas informagdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa.
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EykataocTaon

! Eivar onuavTiko va QUAGEETE To £yXEIPidIo auTo
yid va PTTopEiTe va T0 cUUBOUAEUECTE OTTOIOBATTOTE
OTIYUA. Z€ TTEPITITWON TTWANCNG, TTapaxwpenong A
METAKOMIONG, BeBaiwBeite 6TI TTapapével padi pe 1o
TTAUVTAPIO YIO va TTANpo@opEi Tov vED I0I0KTATN YIa
TN AEITOUPYia Kal TIG OXETIKEG TTPOEISOTTOINTEIG.

! AloBdoTe TTPOOEKTIKA TIG 0dnyieg: uTTdpyouv
onPavTIKEG TTANPOPOPIES YyIa TNV gyKaTdoTacon, Tn
XPAON Kal TNV ao@AAEIq.

Atroouokeuaoia kail opi{ovtiwon
Atroouokevaoia

1. ATTOOUOKEUAOTE TO TTAUVTHPIO.

2. EAéyETe av To TTAUVTAPIO €XEl UTTOOTEI {NUIEG KATA
TN METOQOPA. Av €XEI UTTOOTEI {NUIEG UNV TO GUVOEETE
Kal ETTIKOIVWVACTE YE TOV PHETATTWANTHA.

3. AgaipéoTe TIG 3 Pideg
TpooTACiag yia Tn
peETa@OPA Kal TO
AQOTIXAKI PE TO OXETIKO
OIaXWPICTIKG, TTOU
BpiokovTal oTO TTioW
Mépog (BAEme eikova).

4. KAgioTe TIG OTTEG PE TA TTAACTIKA TTWHATA TTOU
gag TTapéxovTal.

5. AiloTnpeioTe Kal Ta TPiO TEMAXIO: AV TO TTAUVTAPIO
XPEIaaTEl va PeTapePDei, Ba TTPETTEl va EavapovTapIoToUV.

! O1 cuokeuaoisg dev givarl Traixvidia yia gikpd Taidid.
OpigovTiwon

1. EykomaomoTe 1o TTAUVIApIo € éval OAmTedo ETTiTTedO Kal
QVBEKTIKO, XWPIG VO TO AKOUUTIACETE € TOIXOUG, £TTTAC i GAMAO.

2. Av 10 ddTTEdO eV gival
atmmoAuTa TTiTTedo,
OpIOVTILOTE TNV CUCKEUN
BidwvovTag A EeRIdWVOVTAG
I €I10IKEG BAOEI OTO
MTTPOCTIVO TUAKA TNG
OUOKEUNG (BAETTE eikova).
H ywvia kAiong, petpnuévn
oTNV EMQAVEIN EPYOTiag,
Oev TTPETTEl va EETTEPVAEI
TIg 2°.

H owoTth opifovtiwon TTpoadidel aTabepdTNTA GTO
pnxavnua kal atrocofei dovAoelg, BopUBoug Kal
peTaToTTioElg Katd Tn AciToupyia. Av To TTAUVTAPIO
TOTTO0eTNOEI TTAVW O€ POKETA 1) TATINTA, PUBUIOTE TA
TodapdKia £T01 WOTE VA UTTAPXEI KATW ATTO TO
TTAUVTAPIO APKETOG XWPOG YIO TOV OEPITUO.

Y3pauAikég Kal NAEKTPIKEG OUVOETEIG
20vdeon Tou cwARva TpoPodoaiag vepou

1. Eigdyete TV TOIMOUXO
A 0T0 GKPO TOU CWAAVA
Tpopodoaiag Kal BIdWOTE
TN yia Bpuon kpuou
vepoU Je aTéuIo
omelpwpaTtog 3/4 gas
(BAE e €ikova).

Mpiv TNV oUvdeon aYnOTE
TO vePd va TPEEZEI IEXPI
auTod va gival dIauyEG.

2. ZuvdéoTe T0 CWAARVa
Tpo@odoaciag oTo
TTAUVTAPIO BIBWVOVTAG
TO OTNV avTioToIXN
€icodo vepou, GTO
oW PEPOG ETTAVW
0ella (BAEme eikova).

3. BeBaiwbeite 611 0 cwARvag dev gival TOAKIOPEVOG
o€ Kavéva onueio Tou.

! H micon tou vepou mpémel va KupaiveTal peTagl
TWV TIJWV TOU TTiVOKA PE Ta TEXVIKA OTOIXEIa (BAETE
ETOUEVN OEAIDQ).

! Av 10 prjkog Tou owArva TpoYodoaiag vepou dev
eTTapkei, Ba TpéTel va ameubuvBeite ae €IOIKEUPEVO
KATaoTnua f o€ €€0UciodoTNUEVO TEXVIKO.
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20vdeon ToUu CWARVA 0dEIAOUATOG VEPOU

.

65 - 100 cm

Zuvd£oTE TOV CWARVa
'4 adeldouaTog VEPOU
XWPIG va TOV TOOKIoETE
ge Jia atmmoxéteuon R
g€ pia emiToiXia
( amoxéteuon oe UWog
ammod 10 £€0a@og YeTALU
65 ka1 100 cm.

Mtropeite eTTiong va
aTnpigeTe Tov cwARva
adeldouaTog vepou OTO
XEIAOG €VOG VITITAPA
0évovTag Tov aTNV
Bpuon (BAEme ikdva).
To €AelBepo AkpO TOU
owARva dev Ba TTpéTTEl
va BuBiCeTal oTo vEPO.

! Aev cuvioTdral n Xprion TTPOEKTATEWY TWARVWV.
Av aTtraiteital, n TPoEKTAon TTPETTEI va €XeEl TNV idia
OIAUETPO TOU apXIKOU CWAAVA Kal va pnv EeTTepvacl
Ta 150 cm.

HAekTpikA oUvdeon

Mpiv eicdyeTe TO BUOPA OTNV NAEKTPIKA TTPIla,

BeRaiwBeite 6TI:

* n mpiCa dIaBéTeEl yEiwoN KAl CUUUOPPUVETAI UE
TIG 1o0XU0oUCEG TTPOOIAYPAPEG.

* n mpida cival KAaTAAANAN yia 1o PEYIOTO QopTio
TTOU avaypd@EeTal OTOV TTIVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV
(BAEme mTivaka).

* H 1d0n Tpopodociag va KupaivetTal HETAEU TwV
TIMWYV TTOU aVa@EPOVTAI OTOV TTIVOKA TEXVIKWV
aToixeiwv (BAEme ditrAa).

* H mpiCa va eival cupBaTth pe 1o BUoua Tou
TTAUVTNPIOU. Z€ avTiBeTn TTEPITITWON,
QVTIKATOOTAOTE TNV TTpiCa f To BUopa.

! To mAuvtipio dev Tpémrel va eykabBioTartal og
QVOIKTOUG XWPOUG, aKOPA Kal av gival aTeyaouévol
yiati gival emikivouvo va pével ektebelyévo ae Bpoxn
Kal uypaaia.

! H mpbéoBaon otnv Tpila Tpo@odoaiag Tou
TAUVTNpPiou TTPETTEl va €ival eUKOAN.

! Mn xpnoiyoTrolgite TTpoekTAOEIC KAl TTOAUTTpIZa.

! Mnv 1oakileTe Kal ynv TotroBeTeiTe Bapid
avTIKEigeVA TTAVW OTO KAAWDIO TPOYOdOaTiag.

! To kaAwdio Tpopodoaiag TpéTel va
avTikabioTaral yévo amod eEouUaIodOTNPEVOUG

TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emixeipnon atmotroigital kaBe euBUvVNG o€
TTEPITITWON TTOU 01 KAVOVEG auToi dev TnpouvTal.

Texvikd oTolxeia

MovTéAo WIXL 1200 OT
mAdTog cm 59,5
AwaoTdoeLg Ugoc cm 85
BaBog cm 56,5
XwpnTLkoTNTA amé 1 €wg 6 kg
HAckTpLrég TZOLTsz%/i?)O V(?(J:osﬂo :vz Loxug
ouvbéoeLg HEYLOTN pPp HEVN LOX

1850 W

YuvbéaoelLg vepou

péylotn mieon 1 MPa (10 bar)
EAdxLoTn mieon 0,05 MPa (0,5 bar)
XwpeNTLKOTNTA Tou K&bou 52 AlTpa

TayutnTa
otuiparog

pEXPL 1200 OTPOWPEG TO AeTITO

Mpoypdpuara
eAéyxou olpguva
HE TOV KavovLoud
IEC456

MPOrPAMMAT T'; EmoyéaZ
XPONSN "auto";
ekTeAoUpevo e 6 kg pmouyddag.

(€

H ouokeun auth eival olpgwvn
ME TLG aKOAoUBEC KOLVOTLKEG
Obnyiec:

- 73/23/CEE g 19/02/73 (XaunAn Tdon)
KOL HETAYEVEOTEPEG TPOTIOTIOLOELG

- 89/336/CEE Tng 03/05/89
(HAekTpopayvnTLkA ZupBatdédTnTa)
KAL HETAYEVECTEPEC TPOTOTOLATELG
- 2002/96/CE
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Mepiypa@n Tou TTAUVTNpPIOU

Onkn
ATTOPPUTTAVTIKWV

MNépra

Mivakag xeipiopou

AaBA wépTag

Bdaon

PuOuilépeva modapdkia

ONKN ATTOPPUTTAVTIKWYV

To kKaAd amoTéAeoua Tou TTAUGipaTog e€apTdTal
emiong kal atmd TN owaTh dogoAoyia Tou
ATTOPPUTTAVTIKOU: UTTEPBAAAOVTAG dev TTAEVOUUE
atmmoTeAECUATIKOTEPA Kal €TITTAEOV OUVTEAOUME OTN
dnuioupyia KPoUOTAG OTA E0WTEPIKA PEPN TOU
TTAUVTNpPiou Kal aTn poAuvon Tou TrepIBAAAOVTOG.

BydAte Tn Onkn
OTTOPPUTTOVTIKWY KOl
EIOAYETE TO
QTTOPPUTTAVTIKO A TO
TTPOOOETO WG €EAG.

0nkn 1: ATTOPPUTTAVTIKO yia TTPOTTAUON (O€ OKOVN)
To amoppuTTavTIKO yia TTPOTTAUGH XPNCIYOTIOIEITAl
QTTOKAEIOTIKA YE TO TTPOYPAUMA YIa Ta aBANTIKA
poUxa TF, Bfétovrag Tov €mMAoyéa XPOVWY 0T
Béon “auto” N oe pia amd TG Béoelg amd “3h Ewg
24h” (BAgme “Ammopputravrikd kar pouxa’).

0AKN 2: ATTOPPUTTAVTIKO Yyia TTAUCIYO

(og okévn R uypo)

To uypd ammoppuTTavTIKO TOTTOBETEITAI OVO TIPIV TNV
évapén tTng TTAUONG.

0nkn 3: MpoéocBeTa (HAAAKTIKO, KATT.)
To paAakTIKO dev TTPETTEl va dIapeUyEl TTO TO
TAEyuQ.

! Mn xpnoiyoTrolsiTe amroppUTTAVTIKG yIa TO
TAUCIJO OTO XEpI, OI16TI TTapAyouv TTOAU a@po.
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TaptrAd eAéyyou

EvdeikTikd pwrdkia

Orikn amoppuUTTaVTIKWV

Orjkn aTopPUTTAVTIKWV: Y10 TNV TTPOCBNKN
ATTOPPUTTAVTIKWYV Kal TTpOoBeTWV (BAETE “Tlcprypapri
Tou mAuvrnpiou’).

Ev3eIKTIKA @wTAKIA: deixvouv Tnv évapgn Tou
TTPOYPAPPATOG Kal TO XPOVO TTOU UTTOAEITTETAI YIA
10 TéAOG (BAETTE “Tlwg dievepyeitar Evas KUKAOS
mAvoiuarog’).

EmiAoyéag MPOFPAMMATQN:
Katd tnv d1dpkeia Tng TAUCNG, TO TTAAKTPO
TTOPAUEVEL aKivnTO.

Kouputri EKKINHZH/AKYPQZXH: yia TnVv €kKivnon
TOU KUKAOU a@oU Té€Onke TOo TTPOYPAMMA Kal O
EMOUUNTOG XPOVOG.

MNa va akupwoeTe TO TTPOYPAUMA KAl va BEoeTe €va
GAAO KpaTAOTE TTATNUEVO TO KOUWTTI YO
TOUAGYXIOTOV 3 OeUTEPOAETTTA.

0000

EvoeikTik Auxvia
AEITOYPIIA/MOPTA
AZOAAIZMENH
KoupTri
ANAMMATOZ/
2BHIIMATOZX

Oe

EmiAoyéag
XPONQN
KoupTri
EKKINHZH/AKYPQZH
EmAoyéag
NMPOIrPAMMATQN

EvdeikTiKA Auxvia w

AEITOYPIIA/NMOPTA AZOAAIZMENH:

To avapuévo evOEIKTIKO QWTAKI Ogixvel OTI n
TOpTA €ival ao@AAIgUEvN yia TNV TTAPEUTTOdIoN
TUXaiwv avolypdTtwy. MNa tnv amoeuyn {nuiwv
gival avaykaio, YeET@ TO0 TEAOG TOU KUKAOU, va
TEPINEVETE va avaBooBroel TO EVOEIKTIKO QWTAKI
TIPIV TO AVOIyPa TNG TTOPTAG.

O xpoOvog avauovng eival TTePITTou 2 AeTTTA.

! To ypriyopo avaBooBAoiuo Tng eVvOEIKTIKAS Auxviag
AEITOYPTIA/MOPTA AZPAAIZMENH emonuaivel
KaTToI0 avwpalAia (BAEme “TlpofArjuara kai
Avoeig”).

Kouutri ANAMMATOZ/ZBHZIMATOZ: yia va
avapeTe Kal va gRAVETE TO TTAUVTAPIO.

EmiAoyéag XPONQN: yia va puBuioete yetd atméd
600 XPOVOo TO TIPOYPAUUA Ba TTPETTEI VA TEPUATIOE.
> Béon “auto” n didpKeEIa TOU TTPOYPANMUATOG
OleuBuveTal autdpaTa atod TN PNXAVH.
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NMwcg OlevepyEiTal Evag KUKAOG

TTAUGIHATOG

MapaTtAPNoN: Merd v eykardoTacn, TV Tn
Xpnon, dievepynoTe éva KUKAO TTAUCINATOG WE
QTTOPPUTTAVTIKO Kal Xwpig pouxa BEToviag To
TPoypaupa 77 atn 8éon «auto».

1. ©éaTe o€ Aeitoupyia 1o TTAUVTAPIO TTIECOVTOG TO

kouptri ANAMMATOZ/ZBHZIMATOX Q).'O)\sg ol
€VOEIKTIKEG AUXVieG Ba avayouv yia JEPIKA
OEUTEPOAETITA, KATOTTIV Ba OBACOUV Kal N EVOEIKTIKN
Auxvia AEITOYPTIA/NMOPTA AZOAAIZMENH @ Ba
apxioel va avafoofAvel.

2. POPTQXH POYXQN. Avoigte TnVv TopTA.
®opTwoTe T polxa, TTPOCEXOVTAG VA PNV
EerepdoeTe TNV TTOCOTNTA QOPTIOU TTOU
UTTOOEIKVUETAI OTOV TTIVOKO TTPOYPAUMATWY TNG
eTTopEVNG O€Aidag.

3. AOZOAOTIA AMNMOPPYMNANTIKOY/TIPOZOETQN
BydATe TeAciwg TO oupTapdaKI Kal XUOTE TO
ATTOPPUTTAVTIKO OTn AgkaviToa TToU SlOoKpPiveTal
atd Tov apiBud 2. Av embBupeite, TpoaBéaTe
MOAOKTIKO Kal GAAa TTpdoBeta aTo dlapépiopa 3.
To paAakTIKO dev TTPETTEl va Slag@uyel atmd To
TAEYPA. Av €TTIBUMEITE va eKTEAECETE TO
TPOYPAUUA TTAUGIYATOG YIa Ta aBAnTikd pouxa
I, 8¢Tovrag Tov emAoyéa Xpdvwy oTn Béon
“auto” ) og yia atrd TIG Béoelg YeTagu “3h kai
24h” (BAEme "Amopputravrika kai pouxa’)
MTTOPEiTE €MITTAEOV VA €ICAYETE ATTOPPUTTAVTIKO
o€ oKOvN yia TNV TTPOTTAUCH oTo diauépioua 1.

4. KAEIZTE THN IMOPTA.

5. ENIAE=ZTE TO Y®AXMA T1A MAYZIMO
otpépovTag Tov EMIAOTEA MPOrPAMMATQN
TPOG Ta Je€Id 1 TTPOG TA APICTEPG PEXPI VA
EMAECETE TO €mMOUPNTO UQacua ;A To TTPdypauua
“ZERyaAua’.

6. OEXTE TO XPONO TEAOYZ MNAYZIMATOZX
otpépovTtag Tov EMIAOTEA XPONQN 1TpOg 1O
0e€Id N Tpog Ta apIoTEPA.

Eival e@ikTég oI akdAouBeg pubpioelg:

- ©¢éaeig “30 min — 45 min — 60 min”: BéTovTag
KAatrolov atmd Toug Xpdvoug autolg
mpoacdiopileTal n dIApKEIQ TOU ETTIAEYHEVOU
TTPOYPANUMATOG.

- @éocig amod “3h” €éwg “24h”: B€TOovTag KATTOIOV

atrd TOoUug XPOVOUG auToUg TTPOCadIopifeTal META
atd méoeg wpeg Ba TepuaTioel To TTPOYPAMA
TAugipyaTtog. H mpaypatiki didpKeia Tou
TAUGipaTog Ic00Tal JE eKeEiv TOU KUKAOU “auto”
(BAEmTe mivaka mpoypauudTwy ortnv EmOUEVn
o€Aida), aAAG n unxavA 1o TAUVTApIo Ba
kaBuoTepAoel autépata TNV évapén Tou KUKAou
yia va diac@aAioTei N oAoOKARpwonN TOU
TTPOKABOoPIoUEVOU XPOVOU.

- Av dev xpeldletal va BéoeTte KATTOIOV
OUYKEKPIPEVO XPpOvo TEAOUG TTAUGIUATOG, ETTIAEETE
™ 8éon “AUTO”: n unxavA Ba diaxelpioTei
autéuata Tn dIdpKeEIa TOU TTPOYPANMATOG UE
Baon To emAeyuévo Uaoua (BAEme mivaka
TOOYPaUUATWY OTNV ETTONEVN TEAIDQ).
AvegdptnTta oo Tnv emiAeyuévn B€on aTov
EMIAOTEA XPONQN, 1o mpoypapua “=€Ryaiua”
Yy Blapkei 15 AeTITA Kal EEKIVAEI QUTOUOTA UE TNV

miean Tou koupTtiol EKKINHZH/AKYPQZH ®

. EKKINHXTE TO MNMPOIrPAMMA TiéCovTag TO

kouutri EKKINHZH/AKYPQZXZH @ Oa gwTioTOUV
pE O0TABEPSO QWG Ta EVOEIKTIKA QWTAKIA

“AeiToupyia/mopTa acpaliopévn” (G Kai
“TTpdypappa ot egEMEN” P

e
< A
o X

10
> min

Katd Tov KUKAO, Ta €VOEIKTIKA QWTAKIA
TTapEXouv TNV €VOEIEN TOU UTTOAEITTOPEVOU
XPOvou yia 1o TEAOG.

Otav umroAeiTrovTal avtioTtoixa 30, 20 kai 10
AETITA PéEXPI TO TEAOG TOU TTPOYPANMATOG, TA
avTioToIXa EVOEIKTIKA QWTAKIO Ba QWTIOTOUV.

>

30
min

20
min

10
min

00 % %

. TEANOZ TOY NMPOIrPAMMATOZ

210 TEAOG TOU TTPOYPANMNATOG TTAUCIKATOG, OAa Ta
evOEIKTIKA QwTAKIa Ba oBAocouv. MNepiuévere TNV
amac@dAion TnG TOPTAG (EVOEIKTIKO QWTAKI
“Aeitoupyia/mmépTa ac@aAicpévn” @ TTOoU
avaBoofrvel), ByaATe Tn ptrouydda Kal aQroTE
TNV TOPTA PIGOKAEIOTN YIA VO OTEYVWOEl OKADOG.
2BAoTE TN pnxavr MECOVTAG TO KOUUTTI

ANAMMATOZ/2BHZIMATOZ @
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Mivakag Twv TpoypapudTwy O moesit

®oon oV Mpoypd MéyicTo MéyioTi Meprypa@n Tou KUKAou
UQaopaTWYV Kal poypau Xpovol ®doprio. 0 yliom piyp Acpn,
TWV AEKESWV ara (Kg) EPUOKPATIX TAuciyartog

auto (125 min.) 6 60°
BauBakepd 30 m!n. 3,5 40: MAUoIuO, EeBydApaTa, evdiGpeca
Aeukd ﬁ gg m:: gg 280 oTuyipaTa Kai TEAIKO

3h - 24h 6 60°

auto (70 min.) 6
BapBaKep(li zg m:g gg 40° |_|)\L'JGII}JO, F,sBydApaT’a, evoiGueca
XpWHaTIoTA 60 min g oTuyipata Kal TEAIKO

3h - 24h

auto (60 min.) 6
BauBakepd ﬁ 30 m!n. 3 30° MAUoIuO, EeBydApaTa, evdidueca
okoUpo/suaiodnTa 45 min. 3 oTuYigaTa Kal TEAIKO

60 min. 3

3h - 24h 6

auto (60 min.) 2,5

30 min. 1,5 . . .
S UVOETIKG & 45 min. Py 40° HA}Jolpo, EeBydAuaTa, atTaAd

' oTUYIUo

60 min. 2,5

3h - 24h 25

auto (60 min.) 1,5

30 min. 1,5 . . )
MEMIVa @\ 45 min. s 40° MAUGIHO, EeByGANaTA, OTTOAS

’ oTiyIpo

60 min. 1,5

3h - 24h 1,5

auto (60 min.) 2

30 min. 2
EuaioBnra ﬁ 45 min. 2 30° MAUoIpo, EeBydApaTta kal adsiaoua

60 min. 2

3h - 24h 2

auto (60 min.) 2

30 min. 2 . . i
Special Sport @ 45 min. 5 30° I'I%oTrAuon, I'IAu’clpo, §£Bva)f\pgw,

60 min. 5 evOIAuETa OTUYIPATA KOl TEAIKO

3h - 24h 2

()

=¢ByaAua & * 2,5 ZeBydApaTa Kar oTUYIPO

* Maparipnon: avegdptnta amd 1n B€an Tou «emAoyéa XPONQN», To Z¢Byaiua Ba Eekivioel auégwg Pe TNV TTiEan
Tou KoupTtoUu EKKINHZH/AKYPQZH (D Kal Ba dlopkéoel 30 AeTrTd.

ZNUAVTIKO:

- Ta ypriyopa trpoypdaupata “30 min.” kai “45 min.” (avegapTATwg Tou TUTTOU UPACUATOG) GUVICTWVTAI VIO TO PPECKAPICHA
poUxwV Aiyo Aepwpévwy o€ Aiyo xpovo.
- Ta TTpoypdaupaTa “60 min.” (ave§apTrTwg Tou TUTTOU UQACUATOG) CUVICTWVTAI YIa TO TTAUGIHO Aiyo Aspwuévwv poUuxwv.

- 01 XpOvol dev TTepIAAPPBAVOUV Ta 2 AETITA AVAPOVAG GTO TEAOG KUKAOU TTOU ATTAITOUVTAI YIa TNV ATTac@AAIon Tng TTOPTAG.
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ATTOPPUTTAVTIKA KOl pouxd

MpoeToipacia Tng TTAUONG

+ XwpioTe Ta poUxa avahoya:
- Me To €idog Tou uPAcaTog/ To GUPPBOAO TG ETIKETAG.
-TO XPWHATA: XWPIOTE T XPWHATIOTE poUxa atrd
Ta AEUKA.

+ AdcidoTe TIG TOETTEG KAl €AEYETE TA KOUUTTIA.

* Mnv &etrepvarte TIG TIWEG PEYIOTOU POPTIOU TTOU
utrodeikvUovTal aTov “IMivaka Twv TTPoyPauuaTwy”.

Néoo uyifouv Ta pouxa?
1 oevT6vi 400-500 gr.
1 pa&ihapoBbnkn 150-200 gr.
1 1patefoudavTiAo 400-500 gr.
1 ytroupvoud 900-1.200 gr.
1 meroéta 150-250 gr.

Ei181kd pouxa

Kouprtiveg: dITAwoTe TIG Péoa o€ €va PagiAapl ;A o€ €va
OIKTUWTS GaKOUAI MAUVETE TIG POVES XWPIG va
EemepdoeTe TO YIOO QOPTIo. XPNOIKOTIOIRCTE TO
TPOYPAUMA B TTOU aTTOKAEIEl auTduaTa TO GTUWIMO.

MaTTAwpaTa Kal MTTOU@AV: av To YEUIOUA gival XAvag
 TTamag PTTopoUv va TTAuBoUv oTo TTAuvTApIo. [upioTe
Ta poUxa a1rd TNV avaTTodn Kal €TTAEETE UEYIOTO POPTIO
2-3 kg, emavaAauBavovtag 1o EERyaAua pia i dUo
QOPEG KAl XPNOIKOTTOIVTAG TO aTTaAd oTUWIUO.

MdAAAIva: yia KOAUTEPO OTTOTEAETUOTA XPNGCIUOTIOINCTE
€10IKO aTTOPPUTTAVTIKG Kal unv Eetrepvare 1o 1,5 kg
@oprTio.

ABANTIKA évduon: XpnNOoIUOTIOINGTE TO TTPOYPAMUA
“Special Sport” T. Mropsi va dievepynBsi n apxikr] eaon
TPOTTAUCNG, TTOU €ival XPrOIUN KURIWG yia Thv
QTTOUAKPUVON UTTOAEIMPATWY XWHOTOG 1 AAoTING a1Td TA
pouxa. INa va dievepynBei auTtr, €I0AyeTE
aTTOPPUTTAVTIKOL]OE okdvn oTo dlauépioua 1 Tou
gupTapioU ATTOPPUTTAVTIKWY (BAETE “Tlgoypagri Tou
mAuvinpiov’).

H ¢@don mpotrAuong dev Ba dievepynBei av oTov
emmAoyéa Xpovwv TeBEI dIdpKeIa KUPaIvopevn WeTagu 30

min ka1 1h.

200TNUA 1I000TAOMIONG TOU popTioU

lNa Tnv amoeuyn uTTEPBOAIKWY dOVATEWV TIPpIV aTrd
KAOe @uyokévTpnon n pNxavn 1o TTAUVTAPIO
KATavéUEl TO QOPTIO OPOIOPOPYPA, KI AUTO YiveTal
KAVOVTAG GUVEXEIG TTEPITTPOPEG TOU KADOU O€
TaxuTnTa €AA@PA PEYAAUTEPN €KEIVNG TOU
TAUCiJaTOG.

Otav mapd TIG OUVEXEIG TTPOOTTABEIEG TO POPTio dEV
KaTavéPETal atmOAUTa OpoIOUOPYPA, N KNXaVI) KAVEI
TO OTUYIPO O€ TaXUTNTA PIKPOTEPN TNG
TTPORAETOPEVNG.

Mapouacia utrepBOAIKAG AVICOKATAVOUNG N PNXAvi)
dlevepyei TNV KaTavoun otn B€on Tou OTUWIPATOG.
O1 evdexOUEVEG TTPOCTIABEIEG 1I000TABUIONG UTTOPEI
va ETMIPNKUVOUV TNV OAIKA OIGPKEIO TOU KUKAOU
MEXP! €va péyioTo 10 AeTTTWV.
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Npo@uAdgeig kal cupBouAég (Dinpesit

! To mAuvTipIo OXEdIAOTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE
oUp@wva Pe Toug diebveig kavoveg aoc@aleiag. AuTég
o1 TTPOoEISOTTOINCEIG TTAPEXOVTAI Yia AOYyOoUg
ac@aheiag kal TTPETTEl va SlaBafovTal TIPOTEKTIKA.

Fevikn aoc@daAsia

* H ouokeu autr) oxedidoTnKe yia OIKIGKA Xpron,
MN €TTAYYEAUQATIKR Kal 01 A&IToupyieg TNG Oev
TPETTEl va aAAoiwBouv.

* To mAuvTApIO TIPETTEI VA XPNOIYOTTOIEiTAI HOVO
ammd evAAika ATopa Kal cUPQWVa JE TIG odnyieg
TTOU ava@EPoVTal OTO TTAPOV €yXEIPIDIO.

* Mnv ayyiete TO PnXdvnua Pe yupva mmodia f e
Ta Xépla f Ta TTOdIa Bpeyuéva.

* Mnv Bydalete 10 BUoPa ammd TNV NAEKTPIKA TTPida
TPABWVTAG TO KAAWDIO, AAAG va TTIAVETE TNV TIPICa.

* Mnv avoiyeTe To CUPTAPAKI ATTOPPUTTAVTIKWYV EVW
TO pnxdvnua eivar og Asitoupyia.

* Mnv ayyiCete T0 vepd adEIGTPATOG, APOU PTTOPEI
va @1doel oe UPNAEG BepUoKpaaTiEG.

* Mnv CopileTe o€ Kapia TTepiTTTWonN TNV TOPTA: O
MTTOpOoUCE va XOAGCEl O PNXAVIOPOG ac@aAeiag
TToU TTpooTaTeUEl amd Tuxaia avoiyuaTa.

« Xe mepimTwon BAAGBNG, o€ Kapia TEPITTWON VA
pNV €TTEPRAIVETE OTOUG E0WTEPIKOUG UNXAVIOUOUG
yl0 va TTPOCTIaBEiTE va TNV ETTIOKEUACETE.

* Na eAéyxete TavTa Ta TTAIdIA va pnv TTANoIadouv
OTO PNXavnua oTav auTtd AEITOUPYEI.

« Kartd 1o TAUCIPO n TTOPTa TeEivel va BeppaiveTal.

* AV TO TTAUVIPIO TTPETTEI VOl JETOATOTTIOTEI, CUVEPYOOTEITE
oUo0 1) Tpia dToua pe TN PéyioTn TTpocoxn. Moté pdvol
gag yiaTi To ynxavnua gival oAU Bapd.

* [piv ei0dyeTe T pouxa yia TTAUCIUO, eAEyETE av
0 k&dog eival adelog.

A1GOeon

* AidBeon ToU UAIKOU CUCKEUOTIAG:
TNPEIOTE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG, WATE Ol
OUOKeUAaieg va UTTopoUlV va eTTavaypnoipoTroinouy.

* H eupwaikr) odnyia 2002/96/EK yia ta ATéRAnTa
HAekTpikoU kai HAekTpovikou EEotTAiopoU, arrarrei o1 ol
TIOAQIEG OIKIOKEG NAEKTPIKEG GUOKEUEG OEV TTPETTEN VL
armofdAovtal padi pe Ta uttdAorTa aTréRANTa Tou
dnuoTikoU SIKTUoU. O TTAAQIEG CUOKEUEG TTIPETTEN VA
OUMEeXB0UV XWwpIoTA TTPOKEINEVOU Va BEATIOTOTTOINBOUV N
QTTOKATACTOON Kal N AVOKUKAWON TwV UNKWYV TToU
TIEPIEXOUV Kall |JE OKOTTO TN heiwon Twv BAaBepwv
ETMTITWOEWY GTNV AVBPWTTIVN UYEia kai To TEPIBAAov. To
OUBOAO e To dleypapévo “doxeio atroPATWY” oTo
TIPOIOV UTTEVBULICEI O€ 0OG TNV UTTOXPEWDT| GOG, TTIWG OTaV

€TMOUETE VA TIETAEETE TN CUOKEUR ,TTPETTEl VO CUAAEXBET
XWPIoTA.

O1 koTavoAwTéG Ba TTPETTEN VO amTEUBUVOVTAI OTIG TOTTIKEG
QpXEG 1 OTa KaTaoTAuaTa AIAVIKAG yia TTANPOQopieg TTou
a@opoUV TN owaTr) SIGBE0N TWV TTOAQIWY NAEKTPIKWV
OUOKEUWV.

ESoikovopunon evépyelag Kal oefacuog
TOoU TrEPIBAAAOVTOG

TexvoAoyia oTnv umrnpecia Tou epiBdaAAovTog
Av otnv TTépTa Qaivetal Aiyo vepd ival yiati pe Tn véa
TexvoAoyia Indesit pTdoel Aiydétepo atré 10 MIgd TOU
vepoU yia va €xeTe TO BEATIOTO TTAUCIUO: €vag OTOXOG
TTOU €mMITEUXONKE yia TO geBacud Tou TEPIBAAAOVTOG.

E§oikovounon amopputravTtikou, vepou,
EVEPYEING KOl XpOvou

* T va unv £odelete TTOPOUG Ba TTPETTEI VA
XPNOIUOTIOIEITE TO TTAUVTAPIO WE TO PEYIOTO
@opTio. 'Eva TTARpeg @opTio oTn Béon dUo PICWV
oag egoikovopei péxpl To 50% evépyelag.

* MepvwvTag Toug AekEDEG PE Eva KaBaploTikd A
a@AvovTAag Toug g€ pJoUAlaoua Tpiv To TTAUCIYO,
MEIWVETAI N avaykaldTNTa TTAUCIUOTOG O UWNAEG
BepuoKpaaies.

* Na docoloyeitTe KOAG TO ATTOPPUTTAVTIKO WE
Bdaon Tnv okAnpdTnTa TOU VEPOU, TO BaBud
BpwuIdg Kal TNV TTOOOTNTA TNG UTTOUYADAG WATE
va atmogoBeiTe OTTATAAEG KAl VO TTPOCTATEUETE TO
TePIBAAAOV: aKOPa Kal Ta B1odIaoTTWUEVA
ATTOPPUTTAVTIKA TTEPIEXOUV OTOIXEIA TTOU
aAAolwvouv TNV I00ppoTTia oTNV GUON. EmiTAéov
va ammo@QeUYETE TO YEYIOTO dUVATOV TO PAAOKTIKO.

¢ [AévovTag apyd TO ATmmOyeuua PEXP! TIG TTPWTEG
TPWIVEG WPEG CUUPBAAAETE OTNV PEiwan Tou
aTraITOUPEVOU NAEKTPIKOU @opTiou atrd TTAEUPAg
ETTIXEIPACEWY NAEKTPIKNAG EVEPYEIQG.

33



2UVTAPNON Kal @povTida

KAgioiyo mrapoxwv vepouU Kal
NAEKTPIKOU PEUPATOG

+ KAeivete TNV Bpluon petd amd kdbe TAUCIUO.
‘ET0o1 TTEpIopideTal N @Bopd TNG USPAUAIKAG
eykaTdoTaong Tou TTAUVTNPIoU Kal atrogofeital o
KivOUVOG OTTWAEIWV.

* BydATte 10 BUopa atd To pedpa éTav KaBapileTe TO
TTAUVTAPIO Kal KATd TIG EPYACieg oUVTAPNONG.

KaBapiopdg Tou TAuvTnpiou

To €€wTePIKO PEPOG Kal Ta AaaTIXEVIA HEPN UTTOPOUV
va KaBapifovTal pe éva Travi Bpeyuévo pe xAlapod
vePO Kal oatmouvi. Mn xpnoiyoTroieite dIaAUTEG R
aTTOgUOTIKA.

KaBapioudg Tou ocuptapiov
OTTOPPUTTAVTIKWIV

TpaBnte To cupTdpl
avVOOoNKWVOVTAG TO Kal
TPpaBWVTAG TO TTPOG TA
EEW (BAEme €ikdva).
MA&veTEé TO KATW ATTO
TpEXOUHEVO vEPO. O
KaBapIopog autdg
dlevepyeital guyvda.

®povTida TG TTOHPTAG KAl TOU KASOoU

* Na agrivete TAvVTa YICOKAEIOTN TNV TTOPTA YId

KaBapiopog Tng avtAiag

To mAuvTApIo O106£Tel pia avTAia auTokaBapiopevn
TTou dgv XpeldleTal ouvTthpnon. Mmopei dpwg va
TUXEI va TTECOUV PIKPA avTiKEiheva (KEpuaTa,
KOUUTTIA) aTOV TTPOBAACUO TTOU TTPOCTATEUEI THV
avTAia, TTou BpiokeTal 0TO KATW PEPOG AUTHAG.

! BeBaiwBeite 4TI 0 KUKAOG TTAUGTHOTOG £XEI TEAEIWOEI
Kal BydATe To BUoa.

MNa va éxete mpdoBaon oTov TTPoBaAapo:

1. agaipéoTe TO
TAPTTAG KGAUWNG GTO
TP6COIo TTAEUPO TOU
TTAUVTNPIOU WE TN
BonRBeia evog

\E Katoapidiol (BAErme

EIKOVQ)

2. EePIDWOTE TO KATTAKI
OTPEPOVTAG TO
aploTEPOOTTPOPA
(BAETEe €ikOva): givai
QuaIKO va Byaivel Aiyo
vEPO.

3.k0BapioTe ETMIPEAWG TO E0WTEPIKO
4.£avapIOWoTE TO KATTAKI

5.ZavapovTapeTe TO TAUTTAG OVTAG Giyoupol, TIPIV TO
OTTPWEETE TTPOG TO PNXAvnua, OTI €XETE €I0AYEl TA
yavT{AKIa OTIG AVTIOTOIXEG ECOXEG.

‘EAgyxog Tou cwARva Tpo@odociag Tou
VvVEPOU

EAéyxete TO owAAVa TPOo@od0Tiag TOUAAXIOTOV HIa
@opa €TNCiwG. Av TTapoudidlel oKagipaTa Kal
oXIopéG avTikaBioTaTal: kaTd Ta TTAUciyaTa ol
IoXUpéG TEoelg Ba utmopoUoav va TTPOKAAéoOUV
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MpoBARpaTa ka1 AUoEIg (O npesiT

Mrropei va cupBei To TTAUVTApPIO va un Asitoupyei. Mpiv TnAepwvnoete atnv YTTooTAPIEN (BAETTe “Teyvikri Ymroorrpién’,
eAEyETE av Oev TrpokelTal yia Eva TTPORANUa TTou emAUETal eUKOAa e Tn BorBeia Tou akdAouBou kaTaAdyou.

AvwpuaAisg: Moava aitia / Auon:

To mwAuvtipio dev avdapel. * To Buopa dev £xel eicaxBei oTnV NAeKTPIKA TTPICA, 1 TOUAGYXIGTOV OXI
OPKETA yIa va KAveEl TTOQr.
* 270 OTIiTI OeV UTTAPXEI PEUA.

O kuUkAog TAucipaTtog dev Eekivdel. * H mopra dev gival KaAG KAEIOTH.
+ To koupti ANAMMATOZ/ZBHZIMATOZ (1) Sev mrarAenke.

* To koupTtri EKKINHZH/AKYPQZH @ Oev TTATABNKE.

* n Bpuon d¢ev gival avoIkTh.

o TéBnke Xpodvog TEAOG KUKAOU atrd “3h” €wg “24h” (BAETe TTwg
oievepyeitar évag kUkAog mAuvoiuarog”).

To mhuvtipio Bev @opThvel Vepo. * O ocwAnvag 1po@odoaciag Tou vepou dev gival CUVOEDEPEVOG OTOV KPOUVO.

* O owAAvag eival dITTAWPEVOG.
* n Bpuon d¢ev gival avoIkTh.
* XTO OTIITI A€iTTEl TO VEPO.
* Agv UTTAPXEI QPKETH TTiEQN.
* To kouptri EKKINHZH/AKYPQZH @ Oev TTATABNKE.
To TAUVTAPIO POPTWVEI KalI
ade16lel vepd TUVEXWC. + O owAnvag adeidopatog dev £xel eykataoTabei petagy 65 kai 100 cm
atd 10 £€0a@og (BAEme “Eykardoraon’).
* To dkpo Tou owhrva adeidoparTog gival BuBiouévo oTo vepd (BAETre ‘Eykardoraor’).
* To emToixio ddciaocpa dev €xel ammaépwan.
Av PeTd a1md autoug Toug €AEyXoug To TTPORANUa dev AUveTal, KAEiOTE TovV
KpPouvo Tou vepou, GRACTE TO TTAUVTAPIO KAl KOAEOTE TNV YTTOOTAPIEN. AV N
KaToIKia BPioKETal OTOUG TEAEUTAIOUG OPOPOUG VOGS KTIPIOU, UTTOPEi va
SIaTTIOTWOOUV QaIVOUEVA CIQWVIGUOU, OTTOTE TO TTAUVTAPIO POPTWVEI KOl
ade1adel vepd ouveXwe. INa TRV avTIMETWTTION Tou TTPOoBAAaTog diatiBevtal
OTO €UTTOPIO KATAAANAEG BaABideg avTI-G1pwvIoUOU.
To mAuvTApIOo B3ev QOpPTWVEI R
dev oTOBEI. * O owMvag adeidopartog gival JIMTAWWEVOG (BAETTe “Eykardaraon’).
* O aywyog adeidouarog gival BOUAwPEVOG.
To mAuvTAplo doveital TTOAU
KaTd TO OTOWINO. + O Bideg pooTagiag yia Tn geETa@opd dev agaipédnkav KaTd Tnv
ToTmoBéTnon. ApaipéoTe TIG Bideg (BAme “Eykardoraon’).
* To mAuvTnpio B¢V gival opiovTiwuévo (BAETe “Eykardoraon’).
* To mAuvTApIo gival aTevd PeTagU ETTITTAWV Kal ToiXou (BAETTe “Eykardoraon’).
To mwAuvTApIO XAVEl VEPO.
* O owNjvag Tpopodoaiog Tou vepou Sev gival KaAd BIdwEVOS (BATre ‘Eyxardoraor’).
+  To oupTOPAK ATTOPPUTTOVTIKWV €ival BOUAWLIEVO (Yia val To kaBapioeTe BASTTE
“2uvrrijpnon kai gpovrioa).
* O owhnvag adeidopatog dev £xel aTePeWBEl KOAA (BAETe “Eykardoraon’).

To gvOEIKTIKO PWTAKI

AEITOYPIIA/MOPTA » Emonpaivel pia avwyalia. Mpiv KOAECETE TNV TEXVIKA UTTOOTAPIGN
AZ®AAIZMENH avoBooBAvel TTOPAKAAEiOBe va TTpoXWPAOETE pe Tov akdAouBo TpoTTO:
oAU ypRyopa. 1. £BAoTe TN pnxavr mECovTag T0 TTARKTPO Q);

2. ByaAte 10 BUopa Tpoodoaiag kal Trepiuévete TouhdyxioTov 40 sec.;
3. ZavaBdaATe 1o BuUoua TpoPodoaiag;
4. Avayrte Tn pnxavr mECOVTAG €K VEOU TO KOUWTTI Q);

ZxnuaTifeTal TOoAUG appog. 5. Av perd m diodikooia outm emmével To TIPORANUE, KAAETE TV Texvikr) YTTOOTpIEN.

* To amropputtavTikd Sev eival €BIKS yia TTAUVTAPIO (TTRETTEN VOl UTTAPXEN N EVOEIEN

“yia TTAUVTAPIO”, “yia TTAUCIUO OTO XE€pI KaIl OTO TTAUVIAPIO”, A TTAPOUOIA).
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TexVIKA YITOOTAPIEN

Mpiv KAOAEOETE TRV TEXVIKNA UTTOOTAPIEN:

BeBaiwBeite 611 dev pmropeite va €mAUceTe pdvol aag 10 TTPORANUa (BAEme “MpoBAnjuara kar Avoerg”)
ETTavekkiviioTe TO TTPOYPAPMPA yia va eAEyEeTe av TO TTPOPRANUA AVTIUETWTTIOTNKE

>€ avTiBeTn TTEPITITWON, ETTIKOIVWVACTE PE TO €£0UCIODOTNMEVO TUAUA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG TTOU
avaypa@eTal gTo TTICTOTTOINTIKG £yyunong.

2 TEPITITWAON €0QAAUEVNG EYKATACTAONG A UN CWOTAG XPAONG MTTOPEI va KANBEITE va TTANPWOETE TNV
eTéUBaaon.
Mnv KaTta@eUyeTe TTOTE O€ PN ££0UCIOdOTNUEVOUG TEXVIKOUG.

M'vwoToTTOINOTE:

TO €id0G TOoUu TTPORAANATOG
TO MOVTéAO TOU pnxavAuatog (Mod.)
TOV apIBuod ceipdg (S/N).

O1 TAnpogopieg auTég BpiokovTal oTNV TAPTIEAITOO TTOU UTTAPXEI OTO TTIOW WEPOG TOU TTAUVTNpPioU.
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Istruzioni per l’uso

LAVABIANCHERIA
Sommario -
- Installazione, 38-39
Disimballo e livellamento
Italiano Collegamenti idraulici ed elettrici

Dati tecnici

Descrizione della macchina, 40-41
Cassetto dei detersivi
Pannello di controllo

Come effettuare un ciclo di lavaggio, 42
Tabella dei programmi, 43

Detersivi e biancheria, 44
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla macchina per informare il nuovo proprietario sul
funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la macchina.

2. Controllare che la macchina non abbia

subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 3 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con |l
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la macchina
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.
Livellamento

La vostra macchina potra essere rumorosa se i due
piedini anteriori non sono stati regolati correttamente.

1. Installare la macchina su un pavimento piano e
rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

/

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
macchina uno spazio sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con

= A bocca filettata da 3/4
T gas (vedi figura).
M Prima di allacciare, far

scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
alimentazione alla
macchina

avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato.
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Collegamento del tubo di scarico

.

65 - 100 cm

Collegare il tubo di

scarico, senza piegarlo,

a una conduttura di

scarico 0 a uno scarico
a muro posti tra 65 e

< 100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:
e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma

di legge;

e |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

e |a presa sia compatibile con la spina della
macchina. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La macchina non va installata all’aperto, nemmeno
se lo spazio e riparato, perché & molto pericoloso
lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A macchina installata, la presa della corrente deve
essere facilmente raggiungibile.

Non usare prolunghe e multiple.

Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

|l cavo di alimentazione deve es

da tecnici autorizzati.

sere sostituito solo

Attenzione! ’azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Dati tecnici

Modello WIXL 1200 OT
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 56,5

Capacita da1a6kg

Collegamenti
elettrici

tensione a 220/230 Volt 50 Hz
potenza massima assorbita 1850 W

Collegamenti

pressione massima 1 MPa (10 bar)
pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici capacita del cesto 52 litri
Velocita di sino a 1200 giri al minuto
centrifuga
P idi

rogrammi ci Programmaf\j; Tempi "auto”;

controllo secondo
la norma IEC456

effettuato con 6 kg di carico.

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

B

- 2002/96/CE
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Descrizione della macchina

CASSETTO
PANNELLO
DETERSIVI COMANDI
. /_\ MANJGLIA
B @ -
— /\-"::'
ZOCCOLO

PIEDINI REGOLABILI

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della macchina e a inquinare
I'ambiente.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire |l
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio
(in polvere)

Il detersivo per prelavaggio va utilizzato esclusivamente
con il programma dedicato all'abbigliamento sportivo I,
impostando la manopola tempi sulla posizione “auto” o

su una delle posizioni da “3h a 24h” (vedi “Detersivi e
biancheria”).

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio
(in polvere o liquido)
Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.

vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.
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Pannello di controllo

Cassetto dei detersivi

Cassetto dei detersivi per caricare detersivi e
additivi (vedi “Descrizione della macchina”).

Spie indicano I'inizio del programma e il tempo
rimanente alla fine (vedi “Come effettuare un ciclo di
lavaggio”).

Manopola PROGRAMMI per impostare i programmi
(vedi pag. "Tabella dei programmi”).
Durante il programma la manopola resta ferma.

Pulsante AVVIO/ANNULLA per avviare il ciclo
dopo aver impostato il programma ¢ il tempo deside-
rato.

Per annullare il programma e impostarne un’altro
tenere premuto il pulsante per almeno 3 secondi.

Spie

0000

Pulsante
ACCENSIONE/

Spia ACCENSIONE/ SPEGNIMENTO

OBLO BLOCCATO

Oe

Manopola
TEMPI

Pulsante

AVVIO/ANNULLA

Manopola

PROGRAMMI

Spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO:

La spia accesa indica che I'oblo & bloccato per
impedire aperture accidentali; per evitare danni e
necessario, dopo la fine del ciclo, attendere che la
spia lampeggi prima di aprire 1'oblo.

Il tempo di attesa e di circa 2 minuti.

! Il lampeggio molto veloce della spia ACCENSIONE/
OBLO BLOCCATO segnala un’anomalia (vedi “Anoma-
lie e rimedi”).

Pulsante ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per
accendere e spegnere la macchina.

Manopola TEMPI per impostare dopo quanto tempo
il programma dovra terminare.

In posizione “auto” la durata del programma &
gestita automaticamente dalla macchina.

41



Come effettuare un ciclo di

lavaggio

Nota: Dopo I'installazione, prima dell’uso, effettua-
re un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
cheria impostando il programma 7T con manopola
tempi in posizione “auto”.

1. ACCENDERE LA MACCHINA premendo il pulsante
ACCENSIONE SPEGNIMENTO Q) Tutte le spie si
accenderanno per qualche secondo, poi si spen-
gono e la spia ACCENSIONE/OBLO BLOCCATO
(@) iniziera a lampeggiare.

2. CARICARE LA BIANCHERIA. Aprire I'obld. Carica-
re la biancheria, facendo attenzione a non supe-
rare la quantita di carico indicata nella tabella
programmi della pagina successiva.

3. DOSARE IL DETERSIVO/ADDITIVI

Estrarre completamente il cassetto e versare il
detersivo nella vaschetta contrassegnata con il
numero 2. Se si desidera, versare ammorbidente
e altri additivi nel comparto 3. L'ammorbidente
non deve fuoriuscire dalla griglia. Se si desidera
effettuare il programma di lavaggio dedicato
all'abbigliamento sportivo T, impostando la
manopola tempi sulla posizione “auto” o su una
delle posizioni comprese fra “3h e 24h” (vedi
“Detersivi e biancheria”) & inoltre possibile inserire
detersivo in polvere per il prelavaggio nel comparto 1.

4. CHIUDERE L'OBLO’.

5. SCEGLIERE IL TESSUTO DI LAVAGGIO ruotando
la MANOPOLA PROGRAMMI verso destra o
verso sinistra fino a selezionare il tessuto deside-
rato o il programma “Risciacquo”.

6. IMPOSTARE IL TEMPO DI FINE LAVAGGIO
ruotando la MANOPOLA TEMPI verso destra o
verso sinistra.

Sono possibili le seguenti impostazioni:

- Posizioni “30 min — 45 min — 60 min”: impostan-
do uno di questi tempi si definisce la durata del
programma selezionato.

- Posizioni da “3h” a “24h”: impostando uno di
questi tempi si definisce dopo quante ore il pro-
gramma di lavaggio dovra terminare. La durata
effettiva del lavaggio € pari a quella del ciclo
"auto" (vedi tabella programmi nella pagina suc-
cessiva), ma la macchina ritardera automatica-

mente la partenza del ciclo per garantirne la
conclusione nel tempo prefissato.

- Qualora non sia necessario impostare uno
specifico tempo di fine lavaggio, selezionare la
posizione AUTO: la macchina gestira automatica-
mente la durata del programma in base al tessuto
selezionato (vedi tabella programmi nella pagina
successiva).

Indipendentemente dalla posizione selezionata
sulla MANOPOLA TEMPI, il programma “Risciac-
quo” Y dura 15 minuti e parte immediatamente
alla pressione del pulsante AVVIO/ANNULLA (.

. AWIARE IL PROGRAMMA premendo il pulsante

AVVIO/ANNULLA @ Si illumineranno fisse le spie
“accensione/oblo bloccato” @ e “programma in
corso” pp.

Wi
e 4
30
= min
20
= min
10

> min

Durante il ciclo, le spie forniscono I'indicazione del
tempo mancante al termine.

Quando mancheranno rispettivamente 30, 20 e
10 minuti alla fine del programma, le relative spie
si illumineranno.

\\\\\

/////

/////

. FINE DEL PROGRAMMA

Al termine del programma di lavaggio, tutte le spie
si spegneranno. Attendere lo sblocco dell’obld
(spia “accensione/obld bloccato” @ lampeggian-
te), estrarre la biancheria e lasciare I’obld socchiu-
so per far asciugare il cestello. Spegnere la
macchina premendo il pulsante ACCENSIONE/

SPEGNIMENTO (D).
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Tabella dei programmi (D npesit

. . Carico
Natura dei tessuti : : Temperatura . : : : -
e dello sporco Programmi Tempi I\(/IKag);. Max. Descrizione del ciclo di lavaggio
auto (125 min.) 6 60°
30 min. 3,5 40°
Cotone bianchi ﬁ 45 min. 3,5 60° Lavaggio, risciacqui, centrifughe intermedie e finale
60 min. 3,5 60°
3h - 24h 6 60°
auto (70 min.) 6
5 30 min. 3,5
Cotone colorati 45 min. 3,6 40° Lavaggio, risciacqui, centrifughe intermedie e finale
60 min. 3.5
3h - 24h 6
auto (60 min.) 6
30 min. 3
Cotone scuri/delicati ﬁ 45 min. 3 30° Lavaggio, risciacqui, centrifughe intermedie e finale
60 min. 3
3h - 24h 6
auto (60 min.) 2,5
30 min. 1,5
Sintetici & 45 min. 2,5 40° Lavaggio, risciacqui, centrifuga delicata
60 min. 2,5
3h - 24h 2,5
auto (60 min.) 1,5
30 min. 1,5
Lana 45 min. 1,5 40° Lavaggio, risciacqui, centrifuga delicata
60 min. 1,5
3h - 24h 1,5
auto (60 min.) 2
30 min. 2
Delicati B 45 min. 2 30° Lavaggio, risciacqui e scarico
60 min. 2
3h - 24h 2
auto (60 min.) 2
30 min. 2 . . . . ) .
Special Sport ﬁ' 45 min. 5 30° PrQIavagglo, lavaggio, risciacqui, centrifughe intermedie
X e finale
60 min. 2
3h - 24h 2
Risciacquo li‘m_ij * 2,5 Risciacqui e centrifuga

* Nota: indipendentemente dalla posizione della “manopola TEMPI”, il Risciacquo partira immediatamente alla pressione del
pulsante AVVIO/ANNULLA > e durera 30 minuti.

Importante:

- i programmi rapidi “30 min.” e “45 min.” (indipendentemente dal tipo di tessuto) sono consigliati per rinfrescare capi poco
sporchi in poco tempo.

- i programmi “60 min.” (indipendentemente dal tipo di tessuto) sono consigliati per lavare capi poco sporchi.

- i tempi non sono comprensivi dei 2 minuti di attesa a fine ciclo necessari allo sblocco dell’oblo.
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Detersivi e biancheria

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e \uotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori di carico massimo indicati
nella “Tabella dei programmi”.

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Tende: piegarle e sistemarle dentro una federa o un
sacchetto a rete. Lavarle da sole senza superare il
mezzo carico. Utilizzare il programma ); che esclu-
de in automatico la centrifuga.

Piumini e giacche a vento: se I'imbottitura &
d’oca o d’anatra si possono lavare nella macchina.
Rivoltare i capi e fare un carico massimo di 3 kg,
ripetendo il risciacquo una o due volte.

Lana: per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1,5 kg di carico.

Abbigliamento sportivo: utilizzare il programma
“Special Sport” . E' possibile effettuare una fase
iniziale di prelavaggio, utile soprattutto per rimuovere
residui di terra o fango dai capi. Per effettuarla,
inserire detersivo in polvere nel comparto 1 del
cassetto dei detersivi (vedi “Descrizione della mac-
china”).

La fase di prelavaggio non sara effettuata se sulla
manopola tempi & impostata una durata compresa
fra 30 min e 1h.

Sistema bilanciamento del carico

Per evitare vibrazioni eccessive prima di ogni centrifu-
ga la macchina distribuisce il carico in modo unifor-
me, questo avviene effettuando delle rotazioni conti-
nue del cesto ad una velocita leggermente superiore
a quella di lavaggio.

Quando nonostante ripetuti tentativi il carico non viene
perfettamente distribuito, la macchina effettua la
centrifuga ad una velocita inferiore a quella prevista.

In presenza di eccessivo sbilanciamento la macchina
effettua la distribuzione al posto della centrifuga.

Gli eventuali tentativi di bilanciamento possono
allungare la durata totale del ciclo fino ad un massimo
di 10 minuti.
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Precauzioni e consigli
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! Questa macchina & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio & stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

e |La macchina deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

¢ Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la
macchina ¢ in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che puo
raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che

protegge da aperture accidentali.

e In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.
e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli

perché la macchina € molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento
e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi

potranno essere riutilizzati.

e | a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche, prevede

che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolti

separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente.
Il simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare ambiente

Tecnologia a servizio dell’ambiente

Se nell’oblo si vede poca acqua e perché con la
nuova tecnologia Indesit basta meno della meta
dell’acqua per raggiungere il massimo pulito:
uno scopo raggiunto per rispettare 'ambiente.

Risparmiare detersivo, acqua,
energia e tempo

Per non sprecare risorse bisogna utilizzare la
macchina con il massimo carico. Un carico
pieno al posto di due mezzi fa risparmiare fino al
50% di energia.

Trattando le macchie con uno scioglimacchia o
lasciandole in ammollo prima del lavaggio, si
riduce la necessita di lavare ad alte temperature.

Dosare bene il detersivo in base alla durezza
dell’acqua, al grado di sporco e alla quantita di
biancheria evita sprechi e protegge I'ambiente:
pur biodegradabili, i detersivi contengono elementi
che alterano I'equilibrio della natura. Inoltre evitare
il piu possibile 'ammorbidente.

Effettuando i lavaggi dal tardo pomeriggio fino alle
prime ore del mattino si collabora a ridurre |l
carico di assorbimento delle aziende elettriche.
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi 'usura dell’'impianto
idraulico della macchina e si elimina il pericolo
di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la macchina e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la macchina

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo verso
I'esterno (vedi figura).
Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e |asciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La macchina & dotata di una pompa autopulente
che non ha bisogno di manutenzione. Puo pero
succedere che piccoli oggetti (monete, bottoni)
cadano nella precamera che protegge la pompa,
situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello

di copertura sul lato

anteriore della macchi-

na con l'ausilio di un
~ giravite (vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): €
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
al’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Anomalie e rimedi
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Puo accadere che la macchina non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che
non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:
La macchina

non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La macchina non carica acqua.

La macchina carica e scarica
acqua di continuo.

La macchina non scarica
o non centrifuga.

La macchina vibra
molto durante la centrifuga.

La macchina perde acqua.

La spia ACCENSIONE/OBLO
BLOCCATO lampeggia in modo
molto veloce.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

La spina non € inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
In casa non c’é corrente.

L'obld non & ben chiuso
Il pulsante ACCENSIONE/SPEGNIMENTO (1) non & stato premuto.

Il pulsante AVVIO/ANNULLA @ non & stato premuto.

[l rubinetto dell’acqua non €& aperto.

Si & impostato un tempo di fine ciclo da “3h” a “24h” (vedi “Come
effettuare un ciclo di lavaggio”).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non € collegato al rubinetto.
Il tubo e piegato.

Il rubinetto dell’acqua non €& aperto.

In casa manca l'acqua.

Non c’é sufficiente pressione.

Il pulsante AVVIO/ANNULLA @ non & stato premuto.

Il tubo di scarico non ¢& installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
Lestremita del tubo di scarico &€ immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).
Lo scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la macchina e chiamare I’Assistenza. Se I'abitazio-
ne si trova agli ultimi piani di un edificio, e possibile che si verifichino
fenomeni di sifonaggio, per cui la macchina carica e scarica acqua di
continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili in commercio
apposite valvole anti-sifonaggio.

Il tubo di scarico e piegato (vedi “Installazione”).
La conduttura di scarico & ostruita.

Le viti di protezione per il trasporto non sono state rimosse al
momento dell’installazione. Rimuovere le viti (vedi “Installazione”).
La macchina non ¢ in piano (vedi “Installazione”).

La macchina & stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

Il tubo di alimentazione del’acqua non € ben avvitato (vedi “Installazione”).
Il cassetto dei detersivi € intasato (per pulirlo “Manutenzione e cura”).
Il tubo di scarico non & fissato bene (vedi “Installazione”).

Sta segnalando un’anomalia. Prima di chiamare I'assistenza vi
preghiamo di procedere nel seguente modo:

1. Spegnere la macchina premendo il pulsante (1);

2. Togliere la spina di alimentazione e aspettare almeno 40 sec.;
3. Reinserire la spina di alimentazione;
4

. Accendere la macchina premendo nuovamente il pulsante (1);
5. Se dopo questa operazione persiste il difetto, chiamare I'Assistenza.

Il detersivo non € specifico per macchina (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
Il dosaggio & stato eccessivo.

47



Assistenza

195 053 093.00

06/2005 - Xerox Business Services

Prima di contattare I’Assistenza:

e \Verificare se I'anomalia pud essere risolta autonomamente (vedi “Anomalie e rimedi”);
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;

¢ |n caso negativo, contattare il Servizio Assistenza Tecnico Autorizzato;

! In caso di errata installazione o uso non corretto potrete essere chiamati al pagamento dell’intervento.
! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta sull’apparecchio.

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI *

Assistenza Attiva 7 giornisu 7 ( 4'3): 199.199.199

NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.indesit.com.
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